

ARADI KÖZLÖNY

Administrator delegat:
Dr. STAUBER JÁNOS

ARAD, ANUL 54. No. 193.
1939. augusztus 27., vasárnap.

Redactor responsabil:
SZ. JAKAB GÉZA

Proprietar: Societatea Anonimă pt. editura ziarului Aradl Közölny. Inreg. la Reg. Publ. Perioadice sub No. 10/1-1938. Trth. Arad.

Tánc a nagy tűz körül

Irta: FALUS LAJOS dr.

A tűzvész már kitörni készül. Már egyre sürbben pattannak a szikrák, kis lángok sercegnek már, holnapra, úgy lehet, minden égni fog. Ülünk a tűz körül és riadt szemekkel csak nézzük, nézzük. Nem mi gyújtottuk, mi nem tudjuk megfékezni. Csak találgatjuk: vajjon kik és miért élesztgetik szelid nyáruján a kárhozát gyilkos tüzet? Vajjon magasra tör-e majd a láng, beborítja-e az egész világot, vagy megtorpan valahol pusztító útjában? A tüzet, — ha egyszer kitört — nem tudja eloltani millió és millió anyai könnyesepp. Két-három ember józan értelme ma még el tudná fogtani, mielőtt kitör.

A feszültség már nem lehet nagyobb. De semmi biztosat nem lehet még tudni ezekben a sorsdöntő napokban, csak találgatni lehet. A német-orosz meg nem támadási szerződés váratlanul lecsapó bombája nyomán támadt meglepetésből felocsudtak már az emberek és számolnak az adott lehetőségekkel. Már nem csodálkoznak rajta, hogy a „vörös pestis” — Hitler kedvenc kifejezése volt ez — egyszerre kívánatos szövetséges lett. Hiszen már történelem utalások a két népet évszázadok óta összekötő szoros barátságra. Már kiderült, hogy a történelem folyamán akkor volt boldog a két ország, amikor megértette egymást s olyankor érték katasztrófák, amikor szembe fordultak egymással. A laikusoknak eddig se volt túlságosan jó véleményük a diplomáciában szokásos erkölcsökről. Hiszen a politika a szükségletek tudománya és az ügyes diplomáciának mindig alkalmazkodnia kell az éppen fennálló szükségletekhez. A közvélemény tudomásul vette a német-orosz paktumot. A találgatások inkább akörül forognak, mi készíthette Oroszországot erre a szövetségre? Szállinnak az angolokkal szemben érzett bosszúvágya, amiért a müncheni konferenciára Oroszország annakidején nem kapott meghívást? Ez a feltevés kevésbé látszik valószínűnek. Vagy a meg nem támadási szerződés mögött egy másik megállapodás is rejtőzik, melyben Lengyelország feladatokra nézve állapodott meg egymással a két nagyhatalom? A történelem folyamán a lengyel föld sokszor volt már osztozkodás tárgya, többször tekintettek prédának a győzők. Az ősi hódítási kedv hozta volna most is össze a két országot? Ez se látszik valószínűnek. Vagy vegyük azt, ami természetes volna? A két hatalom gazdasági egymásrivaltságának felismerése hozta volna létre a közlekedést, feledte az eddigi gyűlölködést, a világnézetű különbségeket, melyek talán nem is olyan mélyrehatóak, mint az ember hinné? Nem, ez a felfogás túlságosan egyszerű, észszerű és józan volna, semhogy a diplomáciában érvényre jusson. De van más feltevés is. A szovjet, amikor szerződést kötött Hitlerrel, tulajdonképpen a kapitalista társadalmi rendet akarta kelepcebe csáfolni. Sztalin számol azzal, hogy Hitler — mi helyt nem kell többé tartani Oroszország ellenséges beavatkozásától — megindítja a háborút s Oroszország csak erre vár. A kapitalista államok csak hadakozhatnak, csak ölnek, tépnek, marcangolják egymást! A háború — akárcsak lesz a győztese — feltétlenül maga után fogja vonni a polgári társadalmi rend felborulását. A világ forradalmaslását — amit a szovjet-propaganda éveken keresztül nem tudott elérni s amely kedvenc ábrándjáról az utolsó években le is mondott látszólag — minden propagandánál és agitátornál hatásosabban és biztosabban elvégzi majd a háború s a nyomában járó pusztulás. A füstölgő romhalmazok fellett szövetkezni fognak a világ proletárjai. Valószínű, hogy Oroszország erre számít s a meg nem támadási szerződés megkötésével ezért adott nyomtatékos bátorítást Hitlernek a háború megindítására.

Az utolsó szó még nem hangzott el. Még folynak a lázas diplomáciai tárgyalások, sőt Hitlernek is van javaslata a békés megoldásra. Még megkísérlik itt is, amott is a felgyülemlett szenvedélyek békés levezetését. Kivülálló előkelő személyiségek, a pápa ösztöne, Lipót belga király és Roosevelt is közbeléptek, hogy visszatartsák Európát a szakadék szélére. Sajnos, ezeknek a közbelépéseknek is kevés kilátásuk van a sikerre. A helyzet mindkét részről már nagyon elmérgesedett. Hitler tekintélyének sérelme nélkül nem mondhat már le Danzigról. Anglia és Franciaország sem tagadhatják meg a Lengyelországnak nyújtandó segítséget. De még Danzig átengedése — amire a körülmények nyomozó hatása alatt végszükség esetén talán rá lehetne venni Lengyelországot — sem oldaná meg a fenforgó ellentéteket s csak ideig-óráig tolnák el a végső döntés, amelynek akár háború árán akár tárgyaló-asztalnál előbb-utóbb el kell következnie. Ha a háborút most sikerülne elkerülni, akkor egészen valószínűleg az összes érdekelt hatalmak bevonásával tárgyalások fognak megindulni, melyek minden ellentétes és tisztázásra váró kérdés rendezésével vissza fogják helyezni Európát nyugalmi állapotába.

A helyzet kulcsa jelenleg nem Hitler, hanem inkább Mussolini kezében van. Az angol és francia diplomáciai vereség kiküszöbölésének egyetlen módja az volna, ha Olaszországot el lehetne téríteni a tengelytől. Bár Olaszország történelmében alig 25 évvel ezelőtt találunk már ilyen példát, a mai helyzetben mégsem látszik valószínűnek, hogy Olaszország szakítson Németországgal s a demokráta hatalmak mellé álljon. De ilyen határozott és

kiélezett formában talán nincs is erre szükség. Elegendő, ha Mussolini, — mint azt már máskor is megtette — mérséklőleg lép közbe Hitlerrel. Ilyen közbelépésnek pedig nagyon sok a valószínűsége. Egyáltalán nem látszik kizártnak, hogy a háború kitörése esetén Olaszország nem venne részt abban. Ennek az eshetőségnek a számbavétele talán az egyetlen, ami Hitler harcias kedvét — ha van ilyen — lehűthetné s rávehetné a Führert arra, hogy a csomót ne karddal vágja ketté, hanem békés módon kibogozza. Tény az, hogy Olaszországnak sem érdeke a háború. A tengely fennállása óta mindig csak Hitlernek voltak sikerei, Olaszország még alig kapott valamit. Olaszország igényel, melyek főleg tengerentúli kérdésekre és gazdasági előnyökre vonatkoznak, s európai érdekeket alig érintenek, valószínűleg nagyrészt kielégítést nyerhetnének békés tárgyalások útján is. Ha a nyugati hatalmak eddig elzárkózást mutattak e követelésekkel szemben, a mai körülmények között valószínű, hogy úgy Anglia, mint Franciaország sokkal nagyobb megértéssel fogadná a Duce igényeit. Valószínű az is, hogy ilyen irányú tárgyalások és tapogatózások már folytak s Mussolini tisztában lehet vele, hogy törekvéseinek jelentős részét háború nélkül megvalósíthatja. Mi értelme volna hát részéről belebocsájtkozni egy legalább is kétes kimenetelű háborúba? Mussolini államférfiúi bölcsessége a mai háborús feszültség tetőfokán szinte az egyetlen reményt jelenti.

A kiszámíthatatlan meglepetések korát éljük. A tegnapi halalos ellenségek mára barátokká váltak s a mai szövetségesből holnapra ellenség lehet. A diplomáciai büvészkedés, mely színházat játszik népek sorsával és életével, és máról holnapra kicserélheti a szövetségesek és ellenfelek szerepkörét, mindennél jobban mutatja, hogy nincs nép, mely ellensége volna a másiknak. De minden népnek egy ellensége van: a háború!

Megindult a küzdelem az európai békéért

Hitler fellételei az angol minisztertanács előtt — Lengyelország hajlandó a tárgyalásokra, ha nem terrorizálják — Németország tiszteletben tartja Belgium, Hollandia és Svájc határait, semlegességük esetén Japán kitart a tengelyhatalmak mellett

Az európai fővárosokban szombaton délelőtt mindenfelé élénk diplomáciai tárgyalások folytak. Mussolini miniszterelnök kora délelőtt kihallgatáson fogadta az olasz fővárosban Ciano gróf külügyminisztert, Pariani tábornokot és az olasz haderő több más vezetőjét. A francia fővárosban Daladier miniszterelnök délelőtt Phipps párizsi angol nagykövetet fogadta. Varsóban Beck lengyel külügyminiszter szombaton délelőtt Hóry András varsói magyar követet hosszabb megbeszélést folytatott. A lengyel külügyminiszter tegnap az Egyesült Államok és Anglia nagykövetét fogadta. Az angol nagykövet később felkereste Sembeck gróf lengyel külügyminiszter-helyettest. Szófiában Klosszevanoff bulgár miniszterelnök tanácskozott részletesen az olasz követtel. François Poncet, Franciaország római nagykövete délelőtt megjelent Ciano gróf-olasz külügyminiszternél akivel félórás megbeszélést folytatott. Hágában az ottani német követ jelent meg a holland királynőnél, előzőleg a követ a németalföldi külügyminisztert kereste fel. Brüsszelben Bülow német nagykövetet szombaton délelőtt fogadta a belga király. A nagykövet kifejtette Albert király előtt, hogy milyen magatartást tanúsít Németország Belgium irányában egy háború esetén. A nagykövet kifejezésre juttatta, hogy Németország azt kívánja, hogy a két állam között a jóviszony továbbra is fennmaradjon, majd inmevélyesen megismételte azokat a kijelentéseket, amelyeket Németország 1937. október 13-án kelt Belgiumhoz intézett levelében tett. Hangsúlyozta, hogy Németország nem eít csorbát Belgium területi épségén és tiszteletben tartja a szomszéd állam integritását, amíg Belgium megmarad a szigorú semlegesség mellett. Római jelentés szerint a pápa kihallgatáson fogadta a vatikáni francia nagykövetet.

Nyilvánosságra hozták Hitler bekefelteteleit Londonban

London. Neville Henderson berlini angol követ, akit mint ismeretes, Hitler kancellár ónteken kihallgatáson fogadott, hír szerint a német kancellár bekefeltetvét vitte magával az angol fő-

Iskolai egyenruhaszövelek, intézeti
fehérneműanyagok és paplanok
legolcsóbban

GLESSINGER

CEGNEL, STRADA METIANU.

városba. A világsajtó élénk érdeklődéssel kíséri Henderson hirtelen utazását. A francia lapok a berlini angol nagykövet váratlan londoni utiából azt a reményt merítik, hogy a világháború veszedelmét a tizenkettedik órában esetleg sikerül elhárítani.

Henderson berlini angol nagykövet megérkezése után azonnal a külügyi hivatalba hajtatott. Két órával előbb a miniszterelnökségen Chamberlain miniszterelnök, Halifax külügyminiszterrel és a külügyi hivatal két államtitkárának részvételével tanácskozást kezdett. Lehetőség, hogy délután rendkívüli minisztertanácsot hívnak egybe, amelyen megjelenik a berlini angol nagykövet is.

Ujabbán érkezett londoni jelentések a tanács

kozások további menetéről a következőkben számolnak be: Henderson nagykövet részletes jelentést tett Chamberlain miniszterelnöknek és Halifax lord külügyminiszternek a Hitler kancellárral folytatott németül megbeszéléseiről. A tanácskozás után Chamberlain miniszterelnök, Halifax külügyminiszterrel, Cadogan külügyi vezérigazgatóval és Hendersonnal együtt ebédelt. Politikai körökben úgy tudják, hogy a döntőmomentum képviselői a gyarmatiügyi minisztériumban hosszasan tárgyaltak Inskip lord gyarmatiügyi miniszterrel.

Ujabbán érkezett hírek megerősítik, hogy Londonban délután összeült a rendkívüli minisztertanács, hogy meghallgassa Henderson nagykövet jelentését.

Henderson VI. György angol királynál

Henderson berlini angol nagykövet Chamberlain miniszterelnökkel folytatott megbeszélése után kihallgatáson jelent meg VI. György angol királynál, akit részletesen tájékoztatt az utiával kapcsolatos eseményekről.

Halifax lord angol külügyminiszter Hendersonnal történt megbeszélése után kihallgatáson fogadta a londoni francia nagykövetet, majd Lengyelország londoni nagykövete is megjelent Halifax angol külügyminiszternél.

LONDON:

Mit kíván Hitler Lengyelországtól?

A délutáni londoni lapok jelentik, hogy Henderson nagykövet Hitler kancellár magánlevelét vitte Chamberlain miniszterelnökhez, miután a vezér előzőleg élő szóval ismertette előtte Németország minimális követelését. Ezek a követelések a következők:

1. Danzig beleolvad a német birodalomba.
2. A lengyel korridoron keresztül, német szuverénitás alatt álló autótút épül.
3. Határkiigazítás a sziléziai parttelepeken és Teschen átadása.
4. Lengyelország teljes semlegességet nyilvánít minden európai kérdésben.
5. Németország szavatolja Lengyelország szuverénitását és területi integritását.

Angol politikai körök szerint Anglia a fenti német követelések teljesítését nem tudja és nem akarja Lengyelországra kényszeríteni, bár szívesen venné, ha a Hitler által közölt feltételek alapján a meggyezés létrejönné a két hatalom között, annál is inkább, mert Hitler kijelentette Henderson előtt azt is, hogy

a feltételek előzetes elfogadása esetén hajlandó résztvenni egy oly világkonferencián, amely valamennyi vitás ügy rendezésére ilne össze. Hitler azt is közölte, hogy amennyiben nem teljesítik a német követeléseket, úgy a németek nem tűrik tovább a mai helyzetet. Henderson nagykövet negyvennyolc órát kért az angol válasz megadására és ezért maradt el a tannenbergi ünnepség.

Hivatalosan jelentik egyébként Londonból, hogy azokkal a hírekkel szemben, amelyek a külföldi sajtóban megjelentek az angol kormány átalakításáról, hivatalosan megállapítják, hogy sem a Reuter ügynökség, sem pedig a Press Associated nem adott ki ilyen hírt.

Háborus intézkedések Angliában

A kormány intézkedésére, minden Németország felé irányuló árucikk továbbítását betiltották. Több angol és ir kikötőben árukat akartak behajózni Németország számára. Ezeknek az áruknak a berakodását megszüntették. Többek között hétszáz vagon szénnek a továbbítása elmaradt. Nagymennyiségű ammuniációt, konzerv gyümölcsöket, gyapjút és egyéb árukat Németországba szállítására az engedélyt megtagadták. Azoknak a német hajóknak az elindulására az engedélyt megtagadták, amelyek szenet, gyapjút, petroléumot, benzint akartak hazájukba szállítani. Ezek a hajók csak akkor indulhatnak el, ha rakományukat újra partra szállítják. Több angol kikötőben németellenes tüntetések voltak.

Szombaton reggel vált közismertté, hogy az angol admirális szigorú utasításokat adott a partmenti katonai hatóságoknak, hogy az angol felsőség alá tartozó vizeken három mérföldnyire a parttól csak olyan külföldi hajó tartózkodhat, amely előzetesen engedélyt kért és kapott az illetékes angol hatóságoktól. Az olyan külföldi hajókra, amelyek ezt a rendelkezést nem tartják be, az angol parti őrök és hadihajók nyomban tüzelni fognak. A francia tengernagy hivatal ugyanúgy mint az angol, külföldi hajóknak megtiltotta, hogy előzetes bejelentés nélkül három mérföldnyire megközelítse a francia partvidéket. A tilalmat megszegő gőzösöket tüzelés alá veszik.

Minden szónál **Gólya** áruház
meggyőzőbbek a str. Metianu 1. **bomba olcsó árai**

TOKIÓ:

Japan nem válik ki a tengelyhatalmi államcsoportból

Tokio. Itagaki hadügyminiszter szombaton fogadta Konoye herceget, a japán titkostanács elnökét, akivel beható megbeszélést folytatott. A tanácskozások során Itagaki részletesen ismertette a titkostanács elnökével a német-orosz megneemtámadási szerződés aláírása következtében előállott európai helyzetet. A hadügyminiszter — mint azt az egyik nemzetközi irányítói képviselő japán lap írja, — kijelentette Konoye herceg előtt, hogy a japán kormány feladata, hogy a német-orosz meggyezés következtében módosítsa európai politikáját. A Róma-Berlin-Tokio tengely azonban továbbra is érvényben marad és nem távolodnak el a kommunistaellenes bloktól.

Konoye herceg és Itagaki tanácskozása után értekezlet volt a külügyminisztériumban.

A japán lapok továbbra is a német-orosz-japán barátság mellett írnak. Azt írják a lapok, hogy fenn kell tartani, sőt meg kell erősíteni a moszkvai német-orosz egyezményre való tekintet nélkül ezeket a barátságokat. Komün szintén arról ír, hogy a miniszterelnök kijelentette volna, hogy a kommunistaellenes egyezményt nem kívánják felmondani. Hír szerint Konoye hercegnek is hasonló az álláspontja.

Egyes lapok arról írnak, hogy a kormányt valószínűleg átalakítják.

MOSZKVA:

Hétfőn ül össze a legfőbb szovjettanács

Moszkvából jelentik: A Tass-ügynökség jelentik: Hétfőre, augusztus huszonnyolcadikára összehívták a legfőbb szovjet tanácsot, amely nem egyéb, mint a szovjetországi parlament. A legfőbb tanács hétfői ülésén Molotov külügyi népbiztos ismerteti a német-orosz támadást kizáró egyezményt, amelyet a tanács ratifikál.

A Domei-ügynökség jelentése szerint tokiói lapok arról tudnak, hogy Molotov külügyi népbiztos javaslatot tett Togo moszkvai japán nagykövetnek az orosz-japán vitás határkérdések békés megoldására.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy Molotov külügyi népbiztos a német-orosz szerződés jóváhagyása után Berlinbe utazik, ahol fontos tanácskozást folytat majd Hitler kancellárral. A megbeszéléseknek döntő jelentőséget tulajdonítanak az európai helyzet szempontjából.

Titkos záradéka is van a moszkvai szerződésnek?

Francia politikai körökben az orosz-német megneemtámadási egyezmény pontjai közül a második pontot tartják a legfontosabbnak, mely a kölcsönös semlegesség kérdését taglalja.

Egyesek véleménye szerint a szerződésnek titkos záradéka is van, mely szerint, ha a szerződő felek valamelyikét nem provokált támadás érne, akkor a másik köteles segítségére sietni. Így hát a megneemtámadási egyezmény automatikusan segélynyújtási egyezménnyé alakulna át.

Az angol és francia küldöttségek elutaztak Moszkvából

Ducmenc tábornok és Plouquet tengernagy, az angol és francia katonai küldöttség vezetői, pénteken délnél egy órákor bucsulátogatást tettek Vorosilov marsallnál. A látogatás tíz percig tartott.

Éjjel félegy órákor a katonai küldöttségek vonatral a Leningrad-Helsinki útvonalon visszautaztak hazájukba.

Vorosilov nyilatkozata

Legújabb jelentések szerint Vorosilov tegnap a bucsutáncos alkalmával kijelentette, hogy a német-orosz támadást kizáró egyezmény megkötése következtében az angol és francia katonai küldöttséggel folytatott tárgyalások tárgyalanná váltak.

BURGOS:

Spanyolország szintén békét akar!

Burgos. Beavatott politikai körökben úgy tudják, hogy az orosz-német megállapodás mély hatást váltott ki Madridban. A közvélemény még mindig nem tudja megérteni, hogy a németek megneemtámadási szerződést kötöttek azokkal az oroszokkal, akik a spanyol közvélemény ellenállását megszervezték és amelynek leverésében Németország tövéken részt vett. Spanyolország elhatározta, hogy európai háború esetén szigorú semlegességet tanúsít. A spanyol kormány nem rendelt el katonai jellegű intézkedéseket és a Franciaország felé eső határ megerősítésére sem fektetett súlyt. A polgárháború során súlyos veszteségeket szenvedett Spanyolország békét és békés fejlődést kíván.

HÁGA:

Németország tiszteletben tartja a semleges Hollandia határait

Hága. Hivatalosan jelentik, hogy a hágai német követ szombaton délelőtt kihallgatáson volt Vilma holland királynőnél. A királynőnél történt kihallgatása előtt a hágai német követ a holland külügyminiszterrel folytatott megbeszélést.

A német követnek Vilma királynőnél történt kihallgatásával kapcsolatban azt jelentik, hogy kormánya nevében közölte Hollandia uralkodónőjével, hogy a Harmadik Birodalom milyen magatartást tanúsítana Hollandiával szemben egy esetleges háború esetén. A német kormány megbizottja hangsúlyozta, hogy Németország teljes tiszteletben tartja Hollandia határait annak a reményében, hogy Hollandia semleges marad és semmiféle németellenes megnyilvánulásban nem vesz részt.

Akik Európa sorsát a kezeikben tartják:



HITLER



LEBRUN



MUSSOLINI



CHAMBERLAIN



HIROTA



STALIN



RIBBENTROP



BECK



HALIFAX

VARSÓ:

Nem irányul Lengyelország ellen a német—orosz megnemtámadási szerződés éle

Beck lengyel külügyminiszter tanácskozása a varsói Szovjetország nagykövettel

Varsó. A Pát lengyel távirati iroda jelenti: Beck lengyel külügyminiszter tegnap kihallgatáson fogadta a varsói szovjetország nagykövetét. A nagykövet ismertette a külügyminiszter előtt a német—orosz támadást kizáró egyezmény tartalmát és biztosította a lengyel külügyminisztert, hogy ennek az egyezménynek éle nem irányul Lengyelország ellen.

A varsói szovjetország nagykövetsége tegnap

hivatalos közleményt adott ki, amelyben cáfolja azokat a híreket, amelyek szerint Szovjetország lépéseket tett volna a német—lengyel közvetlen tárgyalások megindítása érdekében.

Lengyel hivatalos jelentés szerint Lengyelország területén 300 zlotyval, vagy két heti börtönnel büntetik azokat, akik alkoholt adnak el. Ugyancsak szigorú büntetésben részesítik azokat, akik az élelmiszereket drágítják.

A lengyel köztársaság elnökének táviratai VI. György angol királyhoz, Roosevelt elnökhöz és Lipót belga királyhoz

Varsó. (Radór.) Moscický lengyel köztársasági elnök üzenetet küldött Lipót belga királynak. A lengyel közvélemény — szój az üzenet — nagy örömmel hallgatta Felsőged beszédét s őszinte csodálattal adózik az abban kifejtett alapelveknek. Lengyelország mindig azt az eszmét védelmezte, hogy tartós urajom nem alapulhat a gyengébbekkel szemben elkövetett igazságtalanságon. Hasonlóképpen a béke legjobb biztosítékát mindig a nemzetközi kérdéseknek az igazság — és a jogok és kölcsönös érdekek tiszteletén alapuló tárgyalások után történő megoldásban látta.

Moscický köztársasági elnök az elmúlt napokon a következő táviratot intézte VI. György angol királyhoz:

— „Abban a pillanatban, amidőn kormányaink aláírásával elátják az okmányt, amely még szorosabbá fűzi a Lengyelország és az Egyesült Királyság között fennálló baráti kapcsolatokat, sietek kifejezést adni Felsőged előtt annak a mély meggyőződésnek, hogy ez az országainkat újabb kapcsolatokkal egybeűző szerződés a világ előtt meg fogja erősíteni az egyenlőség és az igazságosság nagy elveit.”

A lengyel köztársaság elnöke Roosevelt

Elmaradt az általános mozgósítás Lengyelországban

London. A Daily Express jelenti Varsóból, hogy pénteken éjfélkor megtörtént az intézkedés a lengyel mozgósítás elrendelésére. A mozgósítást hajnali 4 órakor kellett volna kihirdetni de ez elmaradt. Hivatalos helyen csak annyit közöltek, hogy a mozgósítás elrendelését azért halasztották el, mert a lengyel kormány meg akarja várni annak a javaslatnak eredményét, amelyet Henderson Londonba vitt. Erről a ja-

vasláról a német propagandaiügyi minisztériumban délelőtti kijelentették, hogy béketervről lehet beszélni, amennyiben a javaslat az erőszak helyett békés uton nyit lehetőséget a biródalom és Lengyelország között támadt ellentétek kiegyenlítésére. Ugy tudják, hogy Henderson még szombaton este tér vissza Berlinbe az angol kormány válaszával.

PÁRIS:

A francia belpolitikai élet a moszkvai egyezmény hatása alatt

Páris. A francia fővárosban tegnap este kétszer hangzott el a légitámadást jelző riadójel. Mindkétszer Párist elsötétítették. Az elsötétítési gyakorlatok ideje alatt több repülőgép keringett Páris felett, amelyek fontos megfigyeléseket végeztek. A repülőgépek megfigyelései szerint Párist mindkét alkalommal teljes sötétség borította, csak a vasutvonalat lehetett pontosan felismerni.

Daladier miniszterelnök és nemzetvédelmi miniszter tegnap este hosszas megbeszélést

folytatott Gamelin tábornagyval, a francia hadsereg főparancsnokával. A tanácskozáson nagyfontosságú katonai intézkedésekről volt szó.

A külügyi bizottság tegnapi ülésén Flandin volt miniszterelnök kifejtette, hogy a német—orosz és a francia—orosz szerződés összeférhetetlen. Ezután Mistler, a külügyi bizottság elnöke elemezte a német—orosz szerződést és rámutatott arra, hogy az valóságos együttműködést jelent a két ország között és nem lehet-

etlen, hogy a szerződés titkos záradékot is tartalmaz. Többek felszólalása után a külügyi bizottság egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot, amely tiltakozik a német—orosz szerződés ellen.

Szakitottak Moszkvával a francia kommunisták

A francia parlamenti csoportok tegnap kivétel nélkül ülést tartottak. A népfrent csoportjához tartozó összes pártalakulatok egyöntetűen kijelentették, hogy elítélik a szovjet magatartását és a titkos diplomácia működését, továbbá óhajtják, hogy a francia parlament üléseit azonnal hívják össze. Megakarja mutatni a francia politikai élet, hogy a veszély pillanatában egyes és erősek és nincs olyan szélsőséges pártalakulat, amely a francia nemzeti eszmé s az emberi szabadság jogainak árulója lenne.

A francia kommunista párt felhívással fordul Franciaország összes kommunista párt szervezeteihez és párttagjaihoz, hogy szünteszenek meg minden összeköttetést Moszkvával, mert Moszkva megszünt annak az ideológiának hite lenni, amelyet egykor képviselt. Felhívással fordul a francia kommunista párt Roosevelt amerikai elnökhöz, hogy vesse latba tekintélyét a béke megmentésére, amelyet a diktatorikus elfogultság a végső veszélybe sodort. (Radór.)

A francia kommunista párt nyilatkozatot tett közre, amelyben kijelenti, hogy Franciaország szabadságának és függetlenségének megvédelmezésére a kommunisták az első sorban fognak harcolni. A szocialista párt jóváhagyta Leon Blum kormánytámogató magatartását, hogy semmiféle együttműködésre nem hajlandó a kommunistákkal. Az igazságügyi minisztérium elhatározta, hogy mindazokat a lapokat beszüntetik, amelyek a közrend és a nemzet ellen cikkeket közölnek.

Mussolini béketervének visszhangja Párisban

A francia közvélemény nyomott hangulata kissé enyhítőleg hatott Roosevelt üzenete az olasz uralkodóhoz. Bár Párisban nem tűznek nagy reménykedést a kezdeményezéshez, úgy vélik, hogy az elnök lépése az utolsó lehetőséget nyitja a békés megoldás számára. Egyesek biznak abban, hogy az olasz kormány vállalni fogja a nemzetközi értekezlet kezdeményezését. Ezt a reményt némileg alátámasztják azok az ellenőrizhetetlen hírek, melyek szerint Mussolini állítólag nagy béketervet tart készletben és ez a terv, mely az összes nemzetközi kérdések átfogó rendezését tartalmazza, az eszmecserehöz bíráló pontját alkothatná.

Diplomáciai körök örömmel fogadták Roosevelt kezdeményezését, de tartózkodóan ítélik meg a tizenkettedik órában érkezett kezdeményezés kilátásait. A Matin egyes jelekből arra következtet, hogy Mussolini kedvezően fogadta Roosevelt lépését. A pápa békeszózata általában mély benyomást keltett és az a nézet alakult ki, hogy az kellő időpontban támasztja alá Roosevelt akcióját.

URANIA Tel.: 12—32.

Pompás kettős műsor!

I. A nevetelés esucsteljesítménye!

„Finom kis uriház”

Constance Bennett Brian Aherne.
Németül beszélő színer-vígjáték.

II. „Broadway Melody 1938”

Eleanor Powell, Robert Taylor, Buddy Ebsen, Judy Garland.
Pazar kiállítás, táncos németül beszélő revüfilm.

11.30 matiné; „Finom kis uriház”, 8, 6.15, 9.30.



Páris is bizik a békében

Páris. A francia fővárosban Hitler birodalmi vezérnek Henderson berlini angol nagykövettel folytatott pénteki megbeszélése, valamint Henderson szombati utazása

azt a reményt ébresztette, hogy a háború kitörésének veszélyét az utolsó pillanatban mégis sikerül elhárítani.

A tannenbergi ünnepek elhalasztását közvetlen összefüggésbe hozzák Hitler kezdeményezésével. A francia közvélemény egyelőre óvakodik attól, hogy meggondolatlan bizakodásnak adja át magát, tartanak ugyanis attól, hogy Hitler elfogadhatatlan követelésekkel lép fel.

Francia körökben nem engedik Lengyelország szuverenitását, vagy függetlenségét csorbítani. Az Excelsior is azt írja, hogy Hitler nem vágta el a tárgyalások útját.

Hitler udvariasan fogadta Henderson angol nagykövetet és békülékenynek mutatkozott előt-

te. Kijelentette állítólag, hogy hajlandó külön tárgyalást kezdeni Lengyelországgal.

A francia sajtó különben részletesen foglalkozik a képviselőház külügyi bizottságának erősen dráma jellegű ülésével, amelyen

élesen támadták a kommunistákat és szigorú intézkedéseket követeltek a franciaországi kommunista-párttal szemben.

A kommunista-párt az utóbbi időben a legjobb hazafiasság álarcát öltötte magára Sztalin rendeletére, de a párt tagjainak a francia közösségben nem szabad, hogy bármi részük is legyen.

Végleg betiltották a „Ce Soir“-t és a „Humanité“-t

A francia kormány végleg betiltotta a „Humanité“ és a „Ce Soir“ című szélső baloldali lapokat.

BERLIN:

Nem készül semmiféle Hitler-beszéd, vagy kiáltvány

A Havas ügynökség jelentése szerint a német külügyminisztérium hivatalos közleményben hozta nyilvánosságra, hogy mit sem tud Hitler kancellár állítólagos beszédéről, melvet vasárnap a rádióleadók közvetítenének. A pro-

pagandaügyl minisztérium hasonlóképpen kijelenti, hogy semmi tudomása nincs arról, hogy a kancellár kiáltványai fordulna a német néphez.

Fegyverben a német haderő

A Havas ügynökség jelenti: Tegnap éjjel a német fővárosban katonai intézkedéseket hajtottak végre. Számos tartalékost a lakásukról behívták, közöttük 45 éveseket is. A reggeli órákban az uccák forgalma megcsappant.

A Havas ügynökség jelenti: A nyílt tengeren tartózkodó német hajók semleges kikötőkbe igye-

keznek. Pénteken éjjel három német kereskedelmi hajó vetett horgonyt a vigói kikötőben és még több hajó érkezését várják. Sok német hajó a vigói kikötő környékén vetett horgonyt.

A Német Távíratj Iroda jelentése szerint a Lufthansa társaság beszüntette a légi forgalmat a külföldi államokkal.

Ujabb fordulatok előtt...?

A német-szovjet egyezmény aláírása óta Berlinben ünneplő hangulat uralkodik és nagy derűlátással tekintenek az elkövetkezendő események elé. Szó van arról, hogy tényekkel fogják igazolni a diktatórikus hatalmak, hogy a béke szolgálatában állanak. Oroszország be fogja jelenteni, hogy kilép a Népszövetségből és a kommunista-ellenes egyezmény is megszűnik. Németország a legnagyobb elégtételt fogja szolgáltatni Oroszországnak azért a megértő magatartásért, amellyel az európai problémák megoldása iránt viselkedett. Amit Franciaország és Anglia elmulasztottak Münchenben, azt Németország pótolni fogja, és módot nyújt a Szovjetnek arra, hogy szavát hallassa a fontos európai ügyek elintézésénél.

Mértékadó német körökben tanulmányozzák Cseh- és Morvaország kiürítését. Most, hogy Németország megmenekült a bekerítés veszélyétől a protektorátus megszűnhet és azt kereskedelmi és politikai szerződésekkel lehet helyettesíteni. SIROVY tábornoknak megbízása van a tárgyalások megindítására és azt hiszik, hogy azok jó eredménnyel fognak végződni.

Eimaradt Braunschweig vezérezredes rádióbeszéde

A feszült nemzetközi helyzetre való tekintettel Braunschweig tábornok, vezérezredes, a német hadsereg főparancsnokának szombat este bejelentett beszéde elmaradt. Ugyancsak

elmaradt az augusztus 27-től, augusztus 31-ig terjedő időpontra tervezett gyógyszerész kongresszus.

Légi-zárlat egész Németország felett

Azonnali hatállyal megtiltották a Németország felett járó légiforgalmat a belföldi és külföldi légijárművek számára. A rendelet nem vonatkozik a német haderő szolgálatában álló repülőgépekre, a kormány repülőgépeire és a légiforgalmi vállalatok repülővonalaira. A repülőgépek ötszáz méternél magasabban nem haladhatnak.

Németország és Danzig között a hajóösszekötötés ma megszűnt. A légi összekötötést már szombatra virradó éjszaka beszüntették.

BRÜSSZEL:

Német garancia Belgiumnak!

Brüsszelből jelentik: Lipót belga király szombaton délelőtt kihallgatáson fogadta a brüsszeli német nagykövetet aki részletesen közölte a belga uralkodóval, hogy háboru esetén a német birodalom teljes tiszteletben tartja Belgium határait. A brüsszeli német nagykövet hangsúlyozta, hogy Németország a legteljesebb mértékben betartja az 1937. október 13-án Belgiummal kötött megállapodását, abban a reményben, hogy Belgium is teljes semlegességet tanúsít Németországgal szemben.

Brüsszel. A belga fővárosban szombaton

délelőtt rendkívüli minisztertanács ült össze. A minisztertanács elé olyan törvényjavaslatot terjesztettek, amely Albert királyt háboru esérére különleges hatalommal ruházná fel. A miniszterelnök ezután királyi rendelettervezetet terjesztett elő, amely a belga hadseregnek mozgósítási állományra való helyezéséről szól. Hétfőn délelőtt a minisztertanács újabb összeül.

USA:

Roosevelt békeakciójának eredményei

Washington. Roosevelt köztársasági elnök, amikor megkapta Moscicky lengyel államfő táviratát, amellyel Lengyelország nevében hozzájárult az elnök békeakciójához, újabb üzenetet intézett Hitler kancellárhoz. Az üzenetben Roosevelt arra kéri Hitlert, egyezzen bele a lengyel kormány által már elfogadott békés eljárási módba. Roosevelt egyébként üzenetet intézett Lipót belga királyhoz is és nagy meglepéssel emlékszik meg a király legutóbbi békényilatkozatáról, hangoztatva, hogy az Egyesült-Államok lakossága osztja az uralkodó érzelmeit.

A Hitlerhez küldött második üzenet szövegében többek között a következőket mondja:

„Több alkalommal nyilvánosan hangzottak el oly kijelentések, miszerint a Harmadik Birodalom által követett célok igazságosak és ésszerűek, Moscicky köztársasági elnök kijelentette válaszában, hogy a lengyel kormány hajlandó az általam javasolt közvetlen tárgyalással, vagy békítő eljárással rendezni a Lengyelország és a német birodalom közti ellentéteket számtalan ember életét még meg lehet menteni és még eltölt bennünket a remény, hogy a modern világ nemzeti megteremthetik a békés és boldog kapcsolatok alapjait, ha Ön és a birodalmi kormány is hozzájárulnak a lengyel kormány által elfogadott békés rendezéshez.”

Roosevelt köztársasági elnök a sajtófogadáson a nemzetközi helyzetről nyilatkozott. Kijelentette, ha az európai feszültség hétfőig nem enyhül, akkor továbbra is Washingtonban marad. Kijelentette, hogy nem volt szándékában közvetítőt küldeni Európába.

Hull külügyi államtitkár kijelentette, hogy a német kormány még nem válaszolt Roosevelt üzenetére. Hull szerint a délamerikai államok is csatlakozni fognak Roosevelt üzenetéhez, ahogyan azt az első felhívás alkalmával tették.

A Stefani ügynökség jelenti: Mig a külügyminisztériumhoz közelítő körökben izgatott a hangulat, addig Roosevelt elnök Moscicky választávirata után igen bizakodó és hisz a béke fenntartásának lehetőségében.

A berlini amerikai ügyvivő közölte Washingtonnal, hogy a berlini francia és angol nagykövetek Hitler által történt fogadása azt a benyomást keltette, hogy a kancellár nem zárta el a tárgyalások útját. Ezidőszereint még nem lehet megállapítani, hogy Hitler hajlandó-e a Roosevelt által ajánlott és Lengyelország által elfogadott valamelyik módszert igénybevenni.

Roosevelt elnök Hitler kancellárhoz küldött második üzenetével együtt eljuttatta a német vezérhez Moscicky lengyel köztársasági elnök válaszát is.

Hitler elfogadta Roosevelt ajánlatát

Az Egyesült-Államok politikai körében szombaton az éjjeli órákban kijelentették, hogy Hitler elfogadta Roosevelt elnök ajánlatát és könnyen meglehet hogy a Németország és Lengyelország közötti vitában Hull külügyi államtitkár szerepel majd döntőbíróként.

CORSO Ma: 11.30, 3, 5, 7.15 és 9.30 órákor.
Claudette Colbert és Herbert Marshall-al

„ZAZA“

Hiradó.

**A legújabb hajszinesítés, modern frizura, festés és dauer EIPERT-salonjában készül, Str. V. Gol-
dis 6. — TELEFON: 21-41.**

Az AAC szerepelt legjobban az aradi teniszversenyen

A szombati nap folyamán az első osztályú vegyes páros kivételével befejezték a versenyt. Az első osztályú párosban a Crasnic, Tereanu (Gloria) pár a döntőben diadalmaskodott a Farkas, dr. Weininger (Hellas) kettős felett. Eredmény: 9:7, 6:0, 3:6, 7:5.

Ezzel az eredménnyel hivatalosan befejeződtek a teniszverseny küzdelmei. A rendezésért Dabiciu professzor mellett Vostinar Mihait, Limbeck Jenőt és Tomi Liviu-t illeti meg az elismerés. Alább közöljük a verseny statisztikai adatait, amelyekből kitűnik, hogy a pontverseny szerint az AAC csapata vívta ki az elsőséget.

AAC: Győzelem: 6. II. hely: 4. III. hely: 10. Pontszám: 36.

Gloria: Győzelem: 6. II. hely: 5 és fél. III. hely: 3. Pontszám: 32.

AKE: Győzelem: 2. II. hely: 3. III. hely: 6. Pontszám: 18.

Hellas: Győzelem: 1. II. hely: 2 és fél. III. hely: 5 és fél. Pontszám: 13 és fél.

Aradul: Győzelem: —, II. hely: —, III. hely: 1. Pontszám: 1.

A pontozásban az első hely három pontot, a második kettőt, a harmadik pedig egyet eredményez. Tört számok a párosok miatt szerepelnek. T. i. megtörtént, egy párként két különböző egyesületbe tartozó versenyző indult. Ezeknek a pontjait a kettyő elosztották. A díjkiosztás a jövő héti valamelyik napján történik meg. A nyertesek díszes oklevelet kapnak.

A versenyek lebonyolítása után kellemes meglepetésben részesültek a nézők. Ugyanis Erős Csibi, a bucarestiti Doherty játékos, aki a budapesti versenyekről tért vissza, előbb egyest játszott Gittával, amelyet 6:3, 6:3 arányban nyert meg, majd páros játékra került a sor. Ebben az Erős, Farkas-pár a Gitta, Tereanu kettőssel került szembe. Élvezetes játék után győzött az Erős, Farkas-duó. Eredmény: 6:4, 6:4. A bemutatkozó mérkőzésnek nagy sikere volt, mert a tenisz minden szépségét felvonultatta a négy kiálló versenyző.

— **ZÜRICH TÖZSDEZARLAT:** Páris 11.20, London 19.62, Newyork 446, Brüsszel 75.25, Milánó 23.50, Amszterdam 238, Berlin 177. Az árfolyamok csupán névlegesek. A többi árfolyam hiányzik.

— **Halálozás,** Illés Bernát renszeji lakos. Aradon, f. hó 25-én, este elhunyt. Gyászolják özvegye, gyermekei Braun Andorné sz. Illés Anus gyógyszerész és veje Braun Andor. Temetése vasárnap d. e. fél 12 órakor lesz az új zsidó temető halottasházából.

Villannyal borenndezett **Tolltisztítást**

Dezinficálást jutányos áron vállal, kelezgetések, paplan-pelyhek kaphatók

M. CZITROM, Tribunal Dobra 3.

— Elhalasztották a nagyváradi nemzeti lovasversenyeket. Illetékes helyről közlik, hogy az augusztus 26. és 27-re kijelölt nemzeti lovasversenyeket bizonytalan időre elhalasztották. A versenyek időpontját a rendezőség a hírlapok útján és falragaszokon fogja a nakidején közzétenni.

— **CIPÓVÁSÁRLÓ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!** A Menczer cipőüzlet, Str. Metianu 4 sz. alatt új cipőárukkal való felszerelése megkezdődött, naponta érkeznek cipő divatújdoncságok olcsó propaganda árban. Salát érdekében tekintse meg kirakatait és az ott látható olcsó árakat.

— **Beiratások az aradi kereskedelmi liceumban.** Az aradi kereskedelmi liceumban (volt felsőkereskedelmi iskolában) és Isófi Vulcan-gimnáziumban megkezdődtek a beiratások. Az I. és V. osztályba naponta 9 és 12 óra között fogadnak el előjegyzéseket. Az első osztály szeptember 4-én, míg az V. osztály felvételi vizsgáját szeptember 6-án tartják meg. A javítóvizsgák szeptember 1-én reggel 8 órakor kezdődnek az iskolában kihirdetett beosztás szerint. Ugyanezzel kezdődnek a magán- és különbözeti vizsgák is. Bövebb felvilágosítással az iskola igazgatósága szolgál reggel 9 és 12 óra között.

— **Aranyérnél és béldugulásnál,** valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülés rohamok esetén reggelként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát!

— **Az aradi állami tanonciskola** ezúton közli, hogy az 1939–40-es tanévre a beiratások augusztus 28-án kezdődnek. Az első vizsgák szeptember 4-én és 5-én, a javító vizsgák szeptember 5-én és 6-án, a szeptemberi abszolváló vizsgákat pedig szeptember 7-én reggel 8 órakor tartják meg.

— **Uj magyar lap** Bucurestiben. A kormány legtöbb egy magyar nyelvű közgazdasági lap megjelenését engedélyezte Bucurestiben. Az új riportlappal, amely „Economic Press” cím alatt, Seidner Imre szerkesztésében, október elsején indul meg. Közgazdasági és szociálpolitikai jellege lesz.

Zaránd szállító

uj címe:

Str. Mărăești 3. szám. Tel. 21-23.

Beiratkozások az aradi Római Katolikus Fiúceumban. A Római Katolikus Fiúceum igazgatósága jelenti, hogy az iskolai beiratkozások folyó hó 26. és 28-án vannak. Ez az időpont csak azok részére érvényes, akik nem tesznek javítóvizsgát. A javítóvizsgák szeptember 1-én reggel 8 órakor kezdődnek, melyek lezajlása után sor kerül az ezen résztvevők beiratkozására.

Okos szülő

beiratás előtt gyermeke szemét szemorvossal megvizsgáltatja és

szemüveget bizalommal csakis

GÁRDONYI szemészkamrában
Dáciával szemben.

Beiratások a zárdában. Leánygimnáziumban: augusztus 25–31-ig. elemi iskolában szeptember 1–8-ig. Óvodában ugyanakkor. délelőtt 9–12 között. Javítóvizsgák: szeptember 1-én.

Neuman Dóra

angliai utja után a tanítást ismét megkezdi és kéri az érdeklődőket, hogy órabeosztás végett a szeptemberi kurzusok megkezdése előtt jelentkezni szíveskedjenek.

CIM: Str. Goldis 3. szám, I. emelet 7.

Beiratások a zárdában. elemi iskolában (Str. I. Calvin 22.) a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. A törvényes rendelkezések szerint a szülő, vagy gyám szabadon határozhatja meg, hogy gyermekeit milyen iskolába akarja járatni. E tekintetben más vallás sem képez akadályt és az anyanyelv az irányadó. A megfelelő törvényes formák között más iskolából is átíratók a gyermekek a felekezeti iskolába. Részletes felvilágosítást a hivatalos órák alatt ad az igazgatóság.

Végkiárusításból

kimaradt **VASZON** és **CHIFFON**. Minden elfogadható árban lakásomra árusítom.

I. Grünberger Moise Nicoara-u. 1. sz. I. emelet.

Iskolai beiratások a kath. magyar tanonciskolában. A most megnyíló katolikus magyar tanonciskola I. osztályába a beiratások szeptember 1-től kezdve lesznek. Hétköznaponként: 9–1 óráig (Str. Ioan Calvin 22.). Beiratkozhatik minden keresztény magyar iparos- és kereskedő-tanít, aki most szegődött el tanoncnak s így most kezd tanonciskolába járni és azon tanoncok, akik a tanonciskola I. osztályát kijárták ugyan, de oszálvisméltésre utasították őket. A beiratkozás alkalmával az állami anyakönyvi kivonatot és keresztlevelet, az állampolgársági bizonyítványt, az utolsó iskolai bizonyítványt valamint a tanoncszerződést is be kell mutatni. Beiratási díj 100 — lei, tandíj ugyanannyi, mint az állami tanonciskolában. Mindennemű felvilágosítást ad a hivatalos órák alatt az igazgatóság.

— **Kávédelután a zsidó kulturaházban.** Az aradi Zsidó Négyéletes ifjúsági tagozata szeptember harmadikán, vasárnap délután 5 órai kezdettel hangulatos fagyalt- és kávédelutánt rendez a zsidó kulturaház kertjében és helyiségeiben. A jótékony célú mulatság bevételeit a Napközi Otthon javára fordítják.

Augusztus 31-ig játszik a színtársulat

A magyar színház felhívása a közönséghez

Az Aradon vendégszereplő magyar színház igazgatósága felhívja a színházbarátok közönség figyelmét, hogy a város vezetősége augusztus 31-ig engedélyezte az előadásokat és ezen túl semmisette sem adhat hosszabbítást, mert Mihályi Károly igazgató társulati engedélyre szeptember 1-én lejár. A színház kéri a nagyszámú közönséget, hogy az utolsó napokon is látogassa az előadásokat. A társulat mindent elkövet, hogy az utolsó előadásokon is a legjobbat nyújtsa és a város színházbarátjait közzönségének szeretetét az utolsó előadásokkal is kiérdemelle. Az utolsó napokra a színház a következő műsört állította össze:

Vasárnap délután 6 órakor: „Ez a boldog század csinal”, mulattató operett, zónaelőadásban, 17 és 27 leies helyárrakkal.

Vasárnap este: „Marica grófnő”. Kálmán Imre világhírű nagyoperettje, kitűnő előadásban, rendez. helyárrakkal.

Hétfőn este: „Kávé habbal”. Nagyszerű slágeroperett, zónaelőadásban (17 és 27 leies helyárrakkal), Felhő Ervin fellépésével.

A további műsört kedden közli a színház igazgatósága. Jegyek elővételben Oláh Sándor főtéri könyvesboltjában, este a színháznál.

„Garda Nationala a Judefului Arad” Eskületétel

Azon G. N.-bell aradi bajtársak, kik az esküt mind-ezideig le nem tették, f. hó 29-én 11.45 órakor a Cadetralcái-téren esküetétel. végett gyülekezésre kérteknek. Aradi G. N.-parancsnokság.

— **ITÉLET A BANSÁGI HITLERISTA-SZERVEZET VEZETŐINEK ÜGYÉBEN.** Temesvárról jelentik: A közelműttban a hatóságok Traunau községben titkos hitlerista-szervezkpést lepleztek le és megállapították, hogy a szervezet taxálai rohamosztalos ki-képzésben részesülte és felvonulásokat, valamint gyülekeket tartottak. A hatóságok végül is letartóztatták: N. Weber, Schütz Hansot, Schankholz Miklóst, Fohrer Józsefet, Dittcher Pétert és Teröber Józsefet. A temesvári katonai törvényszék az ügyben most tartott tárgyalást és a vádlottakat az állam biztonsága ellen irányuló titkos szervezkedés címén elítélték. Weber másfélévi, Schützt egyévi, a többi vádlottakat pedig fejenként hat havi fogházzal s ötezer lei bírsággal sújtották.

— **Kifosztottak egy kislenőt** gazdát Aradon. Bocsodi Elemér, aradmegyei. Kisjenő községbeli lakos bejelentette az aradi rendőrségen, hogy meglopták a károsult különböző üzleti ügyeinek elintézése végett jött Aradra és az egyik külvárosi szállodában szállt meg, amelynek szobájából hater az értékes holmiját elűntek. A feljelentés ügyében a rendőrség bevezette a nyomozást.

— **ORVOSOK ÉS GYÓGYSZERÉSZEK FIGYELMÉBE!** Az aradmegyei főorvosi hivatal felszólítja mindazokat az aradi és aradmegyei orvosokat és gyógyszerészeket, akik az 55 éves életkört még nem töltötték be és akik még nem rendelkeznek az év május 12-ike után kibocsátott katonai mozgósításparanccsal, hogy azok katonai irataikkal vasárnap, augusztus 27-én reggel 8-tól déli 1 óráig telentekezzenek a vármegyei főorvosi hivatalban. Azok az érdekeltek orvosok, vagy gyógyszerészek, akik a fenti időpontban rendkívüli elfoglaltságuk, vagy elutasításuk miatt nem tudnak személyesen megjelenni, hozzá tartozóik, vagy megbízottjuk által le bemutatathatják okmányukat. Azokat, akik nem tesznek eleget a fenti felhívásnak az idevonatkozó törvény alapján bíróság elé állítják.

Az angol nyelv tanítását

Angliában végzett tanulmányaim alapján szeptember hó 1-én megkezdem.

magánórák Ifj. Domán Sándorné, Greceanu 1 és csoportok. TEL.: 17-13

— **Otthon-szentelés** az aradi Vakok Egyesületében. Az Aradi Közlöny szerkesztősége címére Braille-irásos levelet hozott a posta; az aradi vakok küldték, és örvendezve adták tudomásul, hogy az aradi és megyei vakok egyesülete számára állandó otthon létesítenek. Az Arad és Aradmegyei Vakok Egyesülete augusztus hó 27-én délután 4 órakor szentelteti fel hivatalos helyiségét, amelyet a Calvin-uca 3. szám alatti házban létesítettek.

A Növédelmi Hivatal

fagyalt-délutánja

HÉTFŐN, AUGUSZTUS 28-ÁN, DÉLUTÁN FÉL 6 ÓRAKOR, GRECEANU-U. 30. ALATT.

— **A Hakoah gardenpartyja.** Ma, vasárnap délután rendez meg sikeresnek ígérkező garden-partyját az aradi Hakoah sportegyesület az Öreg Otthonának kertjében, valamint összes termeiben. A kertünnepély rendezősége nagyszabású előkészületeket tett, hogy minél hangulatosabbá tegye a mulatságot, amelyet még rossz időjárás esetén is megrendeznek, mert a kerten kívül megfelelő helyiségek állnak a vendégek rendelkezésére.

— **A kritikus életkorban** reggelként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz réges-régóta bevált kitűnő hatású háziszser, mely állandó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát.

— **Aradváros tekézőinek válogatott csapatát,** amely Nagyvárad és Temesvár válogatottjait ellen játszik majd a következőképpen állították össze: Pascu, Böszörményi, Schmelzer, Macean, Kurilla, Hanga, Fritz, Csiky, Kertész Pálfi, Lengyel, Magvary, Bardócz, Rosenzweig, Albertsky, Wittner, Haldick, Szalma, Andrács, Kleid, Román, Turtueren I. Varga, Lészay, Tartalékok: Gajda, Orbán, Filipaş és Romváry. A fenti válogatottat a Pascu—Macean—Rosenzweig hármasbizottság állította össze.

INSPEKCIÓS GYÓGYSZERTARAK VASÁRNAP:

HAIÓS gyógyszerész. Bulev. Regina Maria 8

KAIN gyógyszerész, Calea Banatului 1.

NIEDERMAYER gyógyszerész. Str. Coljtu

HÉTFŐ:

WEISK gyógyszerész. Calea Avram Iancu 12

JANKA gyógyszerész. Bulev. Reg. Ferdinand

Dr. DICK gyógyszerész. Str. Mărăeşti 1.



AZ EMGE aradi fiókjának közleményei

Fiaink jövője!

Mostanában, az iskolák kapui megnyitása előtt, sok szülőnek fő a feje a gondtól, hogy milyen iskolába adja a gyermekét, miből fedezze iskolázatás költségeit, hova forduljon támogatásért, tanácsért.

Sokan reménykedve gondolnak ilyenkor a Magyar Népközösség vezetőségére és a magyarságnak más társadalmi intézményeire, mert azt hiszik, hogy kimeríthetetlen anyagi erőforrások fölé rendelkeznek és csak a jóakaraton, vagy befolyásos közbenjárók egy szaván mulik, hogy az otthoni szükös lemozsa a kívánatos mennyiségre kiegészüljön s hogy a gyermek jövője egy évre, vagy tovább is biztosítva legyen.

Ezek a bizakodó természetű szülők nem gondolják meg ilyenkor, hogy ami kis pénzek ezeknek az intézményeknek központjában összegyűlnek, nehezen élő emberek szerény hozzájárulásából adóttak össze, akiknek ugyanolyan súlyos gondjaik vannak az életküzdés körül, mint nekik. És hogy lelkiismeretesen meg kell gondolni, hogy ezt a sokak veritékével megszentelt pénzt hogyan lehet úgy beosztani, hogy a magyar életközösségnek minél több haszna legyen belőle.

A fiatalság alapos nevelése, a szegénysorsu, de tehetséges gyermekek iskolázatásának tovább folytatása életbevágó célja a Népközösségnek. De sokan vannak, akik igényt tartanak a segélyezésre és igen kevés azoknak a száma, akikre futja. És ha ilyen ötletszerű, vagy befolyásos vezetőemberek protekciója után induló elszigetelt támogatások történnek: vajjon nem méltán keserednek el azok a kevésbé szerencsés, vagy jó protekcióval nem rendelkező szülők, akik kimaradtak a támogatottak közül? Pedig talán az ő gyermekük inkább megérdemelte volna, mint szerencsésbé társa.

Ki kell emelni ezt a szert ügyet a sorsjárték véletlenre bízott kockázatából. És nem szabad megengedni, hogy legyenek egyes emberek, községek, egész vidékek, akik s amelyek amikor népközösségi ügyekről van szó, mindig csak adnak és nem részesülnek a testvéri közösség anyagi előnyeiben is.

Meg lehet ezt a kérdést oldani olyanformán, hogy kivesszük a megoldást a nagyobb központi tagozatok hatásköréből és a legkisebb tagozatok, a községi alakulatok feladatává tesszük. Így a legtermészetesebb és legcélszerűbb a segélyezés megszervezése. A falubeli családok anyagi helyzetét, a gyermekek tehetségét, arra valósságát a községek vezetői, az iskolaszék tagjai, a szomszédok és jóformán az egész község ismeri. Tudják, ki érdemi meg a támogatást s a „nem esik messze az alma a fájától“ elv alapján nagy valószínűséggel ki tudják választani azokat az érdemes fiatalokat, akik, ha szakszerű iskolai kiképzést nyernek, egykor arrahivatott vezetőivé válhatnak a falunak, a vidéknek. Akiből derék tanítók, papok, orvosok, okleveles gazdák, jegyzők, állatorvosok, szülész-nők, vagy mesteremberek válhatnak.

Az iskolaszék, egyházközségi tanácsok, népközösségi vezetőségek, gazdakörök minden egyéni, rokoni érdekeket félretéve és csak a község jövőjére nézve, kell hogy az arravaló fiatalokat kiváltszák az iskolák legjobb, segélyezésre szoruló tanulóit közül és megszervezzék a szükséges pénz előteremtését. Féltehetségesek, ellenségeskedések nem szabad hogy ilyenkor szóhoz jussanak. A józan belátás és a keresztényi szeretet kell hogy a magyar testvéri közösség érzését cselekedetre váltsa. Olyan csodát lehet így megvalósítani, amelyen a Mózéses volt, amikor vesszejével a köziklábból vizet fakasztott szomjazó népének. A mi szikláink is kemények, a bennük levő vizek ritkák és szegényesen szivárogtatják az éltező nedvet, de annál szükségesebb, hogy összeszedjük magunkat s amit a természet ingyen nem ad meg, azt emberiségünk Istenben gyökerező erejével, mégis csak elérjük. Mert élni akarunk s az élet továbbhaladást, gyarapodást, önálló gazdasági megélhetést, korszerű gazdasági és társadalmi megszervezettségét jelent.

Ami ennek a célnak gyakorlati keresztülvihetőségét illeti, gondoljunk csak arra, hogy az a község, amelynek például 3000 hold földje van, éventénként és holdanként 5 lei önkéntes hozzájárulást kell a gazdáktól kapjon, hogy egy tanítónövendéknek egyévi teljes költségeit fedezze. Ha a fíu az otthoni házi felesleges hatóságától, vagy a szülőktől is

kaphat valamit, akkor ez a teher is megkönnyebbedik.

Olyankor, ha éppen nincsen ilyen támogatásra szoruló és érdemes fíu a faluban, ezeket a hozzájárulásokat egy alapba lehet összegyűjteni, amelynek rendeltetése az, hogy az első adott esetben erre a célra legyen felhasználható. Kisebb, szegényebb községek talán csak fizetőnként lesznek abban a helyzetben, hogy valakit ilyen tanulmányi segélyben részesítsenek. Nagyonbáknak állandóan lehetnek segélyezett fiaik és leányaik, akikre a falusiak úgy gondolnak, mint a szemük fényére és jövőjük reménységére.

Ha mindez megvalósul, akkor biztosítva lesz az, hogy a magyar falusi társadalom teljes értékű, minden részében önmagából kiépített népközösség

KIRÁLYOK ÉS POLITIKUSOK A NÉZOTÉREN

Vanderbilt érdekes cikke a történelemcsináló mozikedvencéről

A WINDSORI HERCEG KEDVENCE: FRED ASTAIRE — SZTALIN CSAK CHAPLINEN TUD DERÜLNI

Az amerikai „Photoplay“ című filmszaklapban legújabb érdekes cikk jelent meg. Érdekklődésre tarthat számot a cikk már csak azért is, mert írója nem kisebb ember, mint Cornelius Vanderbilt, az ismert multimilliárdos, a cikk témája pedig, hogy a királyok és az államférfiak milyen filmeket részesítenek előnyben.

Vanderbiltnek utazásai során többször volt alkalma, hogy királyokkal, népvézerekkel együtt nézzen meg filmeket és ezalkalommal érdekes megfigyeléseket tett arról, hogy kinek ki a kedvenc színésze, témaköre és milyen hatással van rá egy-egy végignézet film.

Igy a windsori herceg és felesége még a mezeshehek alatt sem tudták nélkülözni a filmet. Elsőnek a „Galahad“ filmet nézték meg, majd a „Bátor kapitányok“ címűt (mindkettő ment nálunk is) s különösen az utóbbi nyerte meg tetszésüket. Ezzel szemben az angol királyi pár legszívesebben a Ginger Rogers, Fred Astaire filmeket vetített le magának a Buckingham palotai moziban. Közvetlenül a koronázást megelőző napon is időt szaktítottak maguknak, hogy megnézzék a „Felhívás a táncra“ című filmjüket.

Az angol királyi pár gyermekei a színesrajzos filmeket kedvelik, de izlésük nem azoons. Erzsébet trónörökös-főhercegnő a Merry Melodie szériát kedveli, míg huga, Margit a Micky Mous filmeket részesíti előnyben.

Sztalin a Chaplin-filmeket szereti

Sztalinról nem tud sokat mondani Vanderbilt, mert, mint írja, az orosz államfő nemigen hajlandó kedvenc amerikai filmjeiről nyilatkozni. Sztalin mellett ültem, amikor végignézte a „Private Lives“ (Magánélet) című filmet, de arca mindvégig mozdulatlan maradt. Csak a „Modern Idők“-nél vettem észre, hogy kétizben gyengén elmosolyodott. Igaz, hogy ez a film nagyon megnyerte az oroszok tetszését, az egyik moszkvai moziban heteken át éjjel-nappal megszakítás nélkül futott a „Modern Idők“.

Ezzel szemben Franco generálisról megállapíthatom, hogy a gangster-filmeket kedveli különösen. 1937. egyik éjszakáján, miközben időnként a városban bombák robbantak, a diktátorral együtt néztem meg Garry Cooper „Nagyvárosi uccák“ című gangsterfilmjét. — Gyakran előfordult, hogy nem tudtuk: most az uccáról, vagy a vászonról hangzanak-e döbbenések.

A dán király a vígjátékok híve

Dánia királya, Krisztián egyszer elképesztette egész udvarát azzal, hogy akkor, amikor az egész ország ezüstlakodalmát ünnepelte, ő egy Piny-Ponty vígjátékot nézett végig. De Garry Cooper is belopózott a király szívébe, vidám filmjével, a „Különc Mr. Deeds“-szel. Az elhunyt Atatürk Kemál nagy híve volt az amerikai filmeknek és azokat komoly előnyben részesítette Törökországban, Isztambulban és Ankarában olyan modern filmszínházak vannak, amelyek mellyen vetekednek az amerikaiakkal.

De févedés lenne azt hinni, hogy Csang-Kal-Sek nem szereti a filmművészetet. Vele együtt néztem végig Deanne Durbin kedves filmjét, a „Három édes kislány“-t. A fiatal gyermeklány kristálytisza hangja nagy hatást tett a sárga tábornokra. A japán királyi család is végignéz minden jó

Férfigyengeség

kezelendő az „OKASA“ hormonos készítménnyel, Dr. Lohusen utasítása szerint.

Kisdobozt 350 leiért, nagy dobozt 650 leiért küld vidékre postautalvánv ellenében Dr. Const. Guel Bucuresti, Calea Victoriei 33. (Palatul Frascati) Kivánságra kimerítő, gazdagon illusztrált broszúrát küld dímentesen, zárt borítékban, minden felnőttnél személynek „Nifar“ S. A. R. Serviciul Stiiatific. Bucuresti, Str. Maria Rosetti No. 47.

legyen, amely megértően, egyet akarva halad az általános emberi életsors utjain és amelynek ősi értékei nem kallódnak el a megnemérés, szétvázta, szervezatlenség, nemtörődés miatt.

amerikai filmet. Ezek különben Japán számára speciális kópiákban jelennek meg. Japánban azok a filmek a legnépszerűbbek, amelyek a tisztas és a ládi életet magasztalják.

Lebruntól – Rooseveltig

Párisban tartózkodásom alkalmával úgy tapasztaltam, hogy Lebrunnak nincs türelme végignézni egy filmet a mozgóképszínházak valamelyikében, de minden pontéken feleségével együtt szívesen néz végig egy jó filmet az Elysée palotában. Delbos, volt francia külügyminiszter Shirley Templenek nagy rajongója, Herriot viszont nem hagy ki egyetlen Chaplin filmet sem.

Nagy filmbarát Gusztáv svéd király is, aki hetenkint átlag négy filmet néz végig.

Roosevelt igen gyakran ad dinét a hiresebb filmcsillagok tiszteletére. Az amerikai elnök bár nagy filmbarát, kedvenc színésze, vagy témaköre nincs, amint ő mondja: kedvence a jó film. Ezzel szemben Rooseveltné asszony Shirley Temple-t látja legszívesebben a vászonon.

Ezeket az intimitásokat írja Vanderbilt, tapasztalatai alapján.



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Tengerentúli utazások

gyors, kényelmes és olcsó a

Hamburg-Amerika Linie

modern hajóival

Északamerikába, (Kanada)

Középamerikába

Délamerikába (Chile, Peru)

Ausztráliába, Aaziába

és minden fontos kikötőbe.

Tanulmányi és szórakozási utak a tengerre az év minden szakában.

Afrikai utazások a

Deutschen Afrika-Linien

hajóival.

Információkés prospektusok a



Hamburg Amerika-Linie

S. A. R. képviseleténél:

Künstler Utazási Iroda

Arad, Bul. Regina Maria 24. Tel. 10-90.

Napközi-Otthon kávé és fagyaltdélutánja

ma d. u. 5-kor: Zs. Kulturház,
Str. Consistorului 18.

SPORT KÖZLÖNY

Rait:

Utolsó pillanatban még megegyezhet
az AMTE játékosaiival

Újból napirendre került

az Arad F. C.-tero — Megérkezett a Venus — Ami vasárnap várható

Még egyetlen bajnoki idény előtt sem került fel az aradi csapatok előtt annyi baj és keletlenség, mint éppen most. Az egyik csapatnak szerencsétlen körülmények között a B. ligában kell startolnia, a másik csapat pedig a lehető legjobb gondokkal küzd. Mint megírtuk, az AMTE helyzetét a Perneky átadásakor befolyt összeg csak kis mértékben javította meg még mindig hátra maradt a sokkal súlyosabb kérdés: az összeállítás.

Az AMTE vezetősége ugyanis szombat estig, amikor ezeket a sorokat írjuk, még nem tudja, hogyan állítja ki csapatát az első bajnoki mérkőzésre. Nem az a gond, sajnós, hogy melyik játékost, melyik poszton szerepeltessék, hanem az, hogy a meglévő szerény játékoskerettel baj van.

A vezetőség képtelen volt megállapodni Gerolddal, Szabóval, Frieddel és Kovácsal. A megállapodás hiánya részint az AMTE vezetőségének merev magatartása, részint pedig egyes játékosoknak, a vezetőség szerint, túlzott követelése miatt következett be.

Hogyan milyen anyagi jeleket támasztottak a játékosok, ez valamenynyik magántulajdon, tény azonban az, hogy a nélkülözhetetlen játékosok nélkül felálló AMTE katasztrofális vereségnek van kitéve.

Meg kell tehát még mindig órákkal a mérkőzés előtt is, találni a módot, aminek az alapján megegyezhetne a vezetőség a játékosaiival.

Engednie kell az álláspontról az AMTE vezetőségének is, mert a közönséget nem elégtől ki a hevenyűzés, ifjusági játékosokkal összeállított csapat teljesítménye és ez természetesen a mérkőzés látogatottságának rovására megy. A játékosoknak viszont tudniuk kell, hogy mivel tartoznak a piros-fehér egyesületnek és annak az aradi közönségnek, mely szívvel-lélekkel szurkol nekik egy-egy mérkőzésen.

Ertesztésünk szerint meg volna a lehetősége a megegyezésnek és éppen ezért az AMTE vezetőségének tudnia kell, hogy ez nemcsak szigorúan annak a néhány vezetőségi tagnak az ügye, hanem az egész aradi sport-társadalmat érdeklő — mondhatnánk közügy. Ha azonban a játékosok által kért, teljesíthető kéréseket, egyes játékosok látva a vezetőség engedékenységét: kihasználni igyekeznek, akkor még mindig ráér teljes szigorúval fellépni az elnökség és akkor valóban, bár gyengébb játékerőt képviselő, de fiatal futballistákból kell összeállítani a Venus elleni együttest.

Bizunk abban, hogy az utolsó percben mégis csak nyélbe ütjük az egyezséget és akkor az AMTE közönségén a sor, hogy teljes számban megjelenjen és biztassa kedvenc együttesét.

Mi lesz vasárnap?

A nap egyik legérdekesebb találkozója a Juventus—Ripensia mérkőzés Temesváron. Ha Variassy átigazolása megérkezik, akkor ugyan csak megerősödött Juventus veszi fel a küzdelmet a Ripensiaval. A temesvári csapatot is felfrissítették és így megjósolni a kiújulás kimenetelét, nehéz dolog. Valószínű győztes a Ripensia, a hazai pálya előnyével. Jólásunk: Ripensia—Juventus 3:1.

Bucurestiben három mérkőzés zajlik le. Az újdonsült A. ligás, a Gloria CFR, játszik a Rapiddal. Előbb a mérkőzésből győztesként a Rapidnak kellene kikerülni, papirforma szerint, éppen ezért jólásunk: 4:1. A Victoria—Unirea Tricolor mérkőzés kimenetelére teljesen nyílt a valószínű az eldöntetlen eredmény. A TMAC és a Sportul Studentesc, a harmadik bucaresti-i mérkőzés eredménye is közel fog járni a döntetlenhez, talán a Sportul Studentesc csapatát a környezet segíti majd. Valószínű eredmény: 2:2.

Nagybányán Kertész csapata és Perneky együttese találkozik. A bányaiak egygólos győzelme valószínű.

Aradon a Venus és az AMTE játszik s ez játszik a legkönnyebb meccsnek. Ha az AMTE-ban Gerold véd, Szabó a hátvéd és esetleg Fried is játszik, akkor az aradi csapat mindenesetre nehezebb ellenele lesz a bajnoknak. Ha ifjusági játékosok egészítik ki az AMTE-t, akkor 4-5 gólos Venus győzelem várható.

A Venus szombaton reggel
Aradra érkezett

A Venus hiánytalan első csapata, Eladescu ügyvéd, elnök vezetésével szombaton reggel érkezett meg Aradra. Munkatársunknak alkalma volt beszélni a Venus közismert vezetőjével, aki a következőket mondotta:

— Teljesen kiegészült csapattal érkezünk. Csapatunk már néhány erős edzőmérkőzést játszott, de ennek ellenére nem bocsátkozhatom jóslásokba az eredményt illetően, mert nem ismerem az új AMTE-t. Sainálom, hogy az egyesületben bizonyos bajok vannak, de remélem, hogy mire a játékvezető szája megszólal, a bajok is elsimulnak.

A Venus a Fehér Kereszt szállóban szállt meg, ahonnan felöltözve indulnak vasárnap a mérkőzésre. Természetesen Humis is itt van, aki már most biztató formát árult el az FC. Braila elleni mérkőzésen.

F. C. Arad ügye a Gloria
közgyűlésének napirendjén

A Gloria közgyűlése minden valószínűség szerint most vasárnap délelőtt elmarad. Akkor, ha ez így történik, a közgyűlést szeptember 3-án tartják meg és a közgyűlés napirendjének egyik érdekes pontja az F. C. Arad ügye.

Ennek az előzménye az, hogy bár a tárgyalások egyszer már abba maradtak, most ismét megkezdődtek, sőt a jövő hétre, a közgyűlés előtti hétre, összehívták az érdekelte feleket kész terv tárgyalására céljából.

Játékvezető-küldés

Az aradi BT. a vasárnapi mérkőzésekre a következő játékvezetőket jelölte ki: Gloria pályán 8.30 órákor Transilvania törpe—Crisana törpe, bíró Barbu. 9.45 órákor Gloria törpe—Banatul törpe, bíró Bartha. 15 órákor AMTE ifi.—Unirea ifi., bíró Burdan. 17 órákor Venus—AMTE határbírók Darázs és Adamovici. AAC pálya 8.30 órákor Hakoah törpe—Olimpia törpe, bíró Milanovic. 9.45 órákor AAC törpe—Unirea törpe, bíró Polareczky. AMTE pálya 9 órákor AMTE törpe—ATE törpe, bíró Höhn.

Augusztus 29-én, kedden Gloria pálya 17 óra, Olimpia törpe—Banatul törpe, bíró Pálffy. 18.15 órákor Gloria törpe—ATE törpe, bíró Schneider. AAC pálya 17 órákor Hakoah törpe—Crisana törpe, bíró Pfeiffer.

A kardcsapat főiskolás
világbajnoka: Magyarország

A főiskolás világbajnokságon a kardcsapatversenyeket befejezték. A világbajnoki címet a magyar csapat szerezte meg.

Világbajnok: 1. Magyarország. 2. Olaszország. 3. Németország. A döntő eredménye: Magyarország—Olaszország 9:7.

A birkozsorversenyek során a félnehézsúlyban a német Abke lett a világbajnok, aki a döntőben a magyar Ambrust pontozással győzte le.

Az ökölvívómérkőzések során a következő eredmények voltak: Váltsúlyban Korányi magyar Wojtinek németet az első menetben kiütötte. Középsúlyban Ponte olasz pontozással győzte le a magyar Vargát. Kisnehézsúlyban a magyar Ambrus pontozással győzte a német Gehl ellen. Nehézsúlyban a német Jecke a harmadik menetben kiütötte a magyar Oroszt. Légsúlyban az olasz Lancelotti lett világbajnok.

SPORTVONAT

BUDAPESTRE

utlevél nélkül

csak egy személyazonossági igazolvánnyal

Aradról indul szeptember 12-én
Budapestről vissza szeptember 18-án

Az utazás ára Lei 1.900 személyenként.

oda-vissza számozott 3-ik osztályu
vagonokban.A budapesti szálloda és kirándulások
költsége leiben fizethető.

Jelentkezési határidő szeptember 5-ig

Jelentkezések:

"EUROPA-ROMANIA"

Menetjegyirodában

SÁNDOR könyvkereskedésben

szemben a megyei prefekturával.

Hagyj el egy
kapásból!

Érdekes sportesemény színhelye volt csütörtökön a bucaresti-i strandfürdő medencéje. Mariana Weigelt 13 éves kislány, aki életében először indult uszó versenyen, az ötven méteres hátuszásban legyőzte a bucaresti-i kerületi bajnokot, 2. Szekő Éva, 3. Lengyel Kátó volt.

A labdarúgó Román Kupa sorsolását hétfőn, vagy kedden ejti meg a kupabizottság.

Chirilut, a Ripensia volt hátvédjét, a labdarúgó-szövetség azonnali játékjoggal a TMAC részére igazolta le.

Az Universitas is benevezte csapatát a B-liga bajnokságra és ezzel valamennyi B-ligás csapat bejelentette készségét a ligacsoportokban való játszásra.

Dobayt a Ripensia válogatott balszélsőjét is át szeretné venni a TMAC. Az erre vonatkozó tárgyalások már megindultak a két egyesület között.

A B-ligában játszó csapatok egyesületi 20 ezer leles biztosítéki összeget kell letengyenek a labdarúgó-szövetségnél augusztus 29-ig.

Jugoszlávia—Ausztrália 1:1. Newyork. Az Ausztrália—Jugoszlávia zónák-köztli Davis Cup döntő első napja után a mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül áll. Eredmények: Puncsecs—Fromwich 6:2, 8:6, 0:6, 6:2. Quist—Mitic 6:0, 6:4, 6:3. A páros mérkőzést ma játszzák le, az utolsó két egyesre vasárnap kerül a sor.

A Sport és Kritika

többhetes nyári szünet után a nemzeti bajnokság megújításával ismét megjelenik. A sportszaklap hétfőn reggel a rendes időben jelenik meg és teljesen részletes beszámolóval ad a nemzeti bajnokság valamennyi mérkőzéséről, valamint a többi bel- és külföldi sporteseményekről is. Minden elárúsítóhelyen kapható.

O AZ AMTE—VENUS MÉRKŐZÉS LEGYEI vasárnap reggeltől délig a Fehér Kereszt-szálló előcsarnokában válthatók meg. Alánatos a jegyekről idejében gondoskodni.

O AZ AAC USZÓSZAKOSZTÁLYÁNAK felhívása! Az AAC uszós szakosztálya ezúton hívja fel az egyesület versenyszóit, hogy vasárnap reggel 9 órakor a bajnoki uszóverseny rajthelyén (Kulturpalotánál, a parton) okvetlenül jelenjenek meg.

O AZ AAC FUTBALLSZAKOSZTÁLYA a következő keretet jelölte ki a Hakoah ellen vasárnap délelőtt fél 11 órákor: Thaller — Kossik Gábor — Zoller. Popa, Kozsnicza, — Komjáthy, Nagy, Kuluncsits, Egressy, Ujj, Mladin, Vass, Miklóssy, Éberle.

Lisztellett értesitem nagyérdemű hölgyközönséget, hogy szeptember 1-én a

francia szabóságot is bevezetem.

Sikerült egy urinnal megállapodnom, aki most végezte Bécsben a francia szabászati tantolyamot és lehozta a legújabb modelleket és mintákat.

Szives pártfogásukat kéri

Oláh Mihály

Bul. Regina Maria 9. szám

ASSZONYOK ROVATA

Rovatvezető: Dr. Dévainé Erdős Böske

„Párisba beszökött az ősz...”

Páris már túl van két hete az izgalmon, a lázas, fojtott hangulatu bemutatásokon, túl van a kritikákon, már készül javában a januári kollekciókra.

Mi azonban csak most tudunk meg pontosan mindent, csak most fog kiderülni, két hét múlva, hogy mit vettünk át Páristól, mi lesz az ősztéli divat, mit fognak a szép asszonyok viselni, miben óhajtanak hódítani.

Alkalmam volt látni Piguét, Maibrocher, Moineux, Rochas teljes kollekciónát, sőt néhány szép darabot láttam Paquin, Lelong és Chanell kollekciójából is.

Gyorsan előadom, nehogy megfulladjak, mert úgy kikívánczok belőlem az új „pletyka”, mint még soha. Bár tudom, hogy olvasóim, tekintettel arra, hogy nőkről van szó, nem nagyon szívelek a pletykát, ez inkább férfi-dolog, de könyörgöm, hallgassák meg.

Szóval jelszó: minden turnür!

Azt is tudom, hogy a legtöbb hölgy nem emlekezhetik fiatal koránál fogva a régi turnür divatra, amit nagyanyáink, esetleg anyáink viseltek, ezért elmesélem, hogy turnür az a ruhadisz, amikor elől szorosan, simán a testhez simul az anyag, hátul pedig csipő felett, alatt és rajta minden fodor, óriási masni, nagy puffok stb. stb. Remélem elég világosan és érthetően magyaráztam?

Weinfeld Rózsi kozmetika
Bul. Regina Maria-ut 18. Telefon: 10-94.

Divatposta

Komoly. 34. Örömmel olvasom leveleit és örülök, hogy kitátáshiba helyezi mellettem Pestre ívetelét. Szeptemberre már nagyjából minden ki fog alakulni, tisztábban láthatunk. Ha pontosan értesít íveteléről, úgy intézem a dolgaimat, hogy sokat lehessen Önnel, sőt szívesen elkísérem és kalauzolom ebben a pesti „divatúszvíngeben”. Addig is melegen üdvözölöm.

Ősz felé. A beküldött szövetminta nagyon szép és a színe is divatos. Csináltassa meg szűk, angol ruhára, magas nyakkal, sonka-ujjakkal, királykék, begyűrt gallér és zsebkezdővel. Üdvözlöt.

Kalap-probléma Legcélszerűbb lenne egy barna angol kalapot csináltatnia, színes, mondjuk csíkos jersey-szallaggal ezt tudja viselni a beige átmeneti kabáthoz, a szürke angol kosztümlőz és a zöld kompléhez is. Emellett persze szüksége van egy fekete nyúl-szőr-kalapra, amit már télen is viselhet. A barna kalapjára színes toll-tűzést tegyen. A fekete kalapiát díszítheti fátyollal, nagy divat lesz az idén is. Üdvözlöt.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig rovatvezetőnk címére: Budapest, Teréz-körút 35., küldiék

Heti étlan

HÉTFO. Ebéd: Zöldbaleves, sonkaskocka kükorica, dinnye. Vacsora: Aludtói vajaskenyér, zöldpaprika, szőlő

KEDD Ebéd: Burgonyaleves, borjunörkölt galuskával, szőlő. Vacsora: Felvágott vaj, sajt.

SZERDA Ebéd: Husleves, rostélyos lecsóval, almás rétes. Vacsora: Pirított borjúmáj, burgonyapüré, dinnye.

CSÜTÖRTÖK. Ebéd: Tarhonyaleves, sertéscomb rántva, spenót alma. Vacsora: Tojásrántotta zöldpaprikával, kórházzsal, vegyes kompót

PÉNTEK Ebéd: Almaleves, teljeles tök tükörtőjással, sárgarépával. Vacsora: Körözött liptól, zöldpaprika, kukorica.

SZOMBAT. Ebéd: Tüdőtáskaleves fényezett borluszegy, zöldbab barack. Vacsora: Debreceni tormával, mustárral, gyümölcs.

VASARNAP. Ebéd: Raguleves, rántott csirke burgonya, uborka, dobostorta. Vacsora: Népi húsmaradék, uborkasaláta, fagyalt.

Konyhatilkok

Őz-torta. Kilenc tojás sárgáját huszonnyolc deka cukorral fél óráig keverünk, azután a kilenc tojás fehérjét kemény habbá verjük. Tizenhárom deka liszttel együtt szintén közéveggyitjük és két tortasütőben megsütjük. Ha megsült kihűtjük s a közepét ketté vág-

Tehát Hölgyeim, nagy délutáni és estévi ruhák turnürrel készülnek

A szűk, oldalt, vagy elől sziccellt szoknyák váltják fel sok helyütt az idej berakásokat és glocknikat. Lépj csak éppen annyit szabad, mit a szicce megenged. Lelong hozott pl. egy közepéké muszlinbáronny estélyiruhát, erősen turnüröset, elől szorosan testhez simulót, térdig felvágva. De hozott — egészen meglepetésszerűen sok stílruháat is. Itt is hátul van a hangsúly, de azért mégis bővebb és nem annyira emeli ki az ujjat. Vannak nadrág estíruháak is. Sőt, az egyik szára kék, a másik piros. Meg is kérdeztem a mannekenet, hogy ezt a circuszi mutatványokhoz fogják viselni? Azt felelte: nem, ez lesz a divat. Mondtam magamban: már akinek, nekünk biztosan nem!

Szinten a mustársárga vezet erősen, sok a szünke, királykék, beige és lila. Igen, igen a lila újra divat, örüljének asszonyok, a legjobbban hízogó szín. Arvagban a jersey viszi a pálmát a délutáni ruháknál, a nagyobbaknál a muszlinbáronny.

Általános jellemzésként megemlíthetem, hogy a sonkauijak ismét előtérbe léptek és a szoknyák az idén megint rövidebbek egy fél centivel. Sok lesz a szegőzés, ezt biztos mi is örömmel vesszük át, mert eddig is nagyon szerettük.

Lelong váratlanul nagyon sok kockás és csíkos anyagot mutatott, főleg jerseyből, alig lehetett néha látni néhány egyszínű ruhát. Amit mutatott, az jobbnál feketé volt mustársárgával és királykékkel díszítve.

Juk és a következő töltelékkel töltjük meg: tizennyolc deka örölt diót husz deka porcukorral összekeverünk s háromnegyed liter finom tejszírből habot verünk s a dió közé vegyítjük. A keverékkel a tortalapokat megtöltjük, azután a lapokat egymásra illesztjük s a tetejét narancssárgával bevonjuk.

Két aradi uricsalád, egy vásári kártyajátékos és egy aradi ékszerész izgalmas kalandja a poruljárt temesvári ékszertolvajjal

Fordulatos bűnügyi történet egy eltűnt briliáns-tüllöntüggő-pár körül

Néhány nappal ezelőtt nagyobbarányu lopást követtek el Deutsch Miksa aradi kereskedő kárára. A rendőrségre érkezett feljelentés beszámolt arról, hogy szerdán reggel 8 óra tájban egy ismeretlen férfi állított be a panaszos Avram Iancu-tér 5-6 szám alatti házban lévő lakásába, ahol a családánál beszélt. A fondortatós tolvaj azzal az ürüggyel nyitott be a lakásba, hogy az egyik aradi kártyajátékos küldte, hogy elvégezze a szükséges munkát. Amíg a ház tartáshelyi alkalmazott a szomszéd szobában lévő urnóétól érdeklődött az állítólagos munka után, az idegen magához vette a asztalon heverő aranykarórát és briliáns fülbevalót, amelynek értéke közel hatvanezer le.

Másnap délelőtt az agyvájrt tolvaj hasonló ürüggyel állított be Haasz Gyula volt nézügyi főtitkarsalád körüti lakásába is. Haaszék törtenetes közeli rokonságban állnak Deutsch Miksával és tudomásuk volt a náluk történt lopásról és amikor a toltóltozott férfi náluk is a kártyajátékos elvégzéseért jelentkezett, gyanították, hogy ugyanó károsította meg Deutschékét is, rendőreért küldték és a központi rendőrségre kísértették az ál-kárnitost. Marcu Viorel rendőrtiszt, a bünygyi osztály főnöke, Sava Mihai csoportvezető defektiv segítségével folytatta le a be kísért egyén kihallgatását. Ennek során kiderült, hogy Popa-Blaj Miron temesvári munkanélküli került rendőrkézre, akiről megállapították, hogy valóban ő lopta el Deutschék lakásából az értékes ékszereseket. Bevallotta, hogy a pár briliáns függőt és az órát négyszáz leiért egy vásári játékosnál elzalogosította. A kölcsöntadó a függő fél párját bevitte az egyik aradi ékszertolvajba,

hogymegvizsgálta, hogy a fülbevalóban lévő kö valódi-e. Az ékszerész kijelentette, hogy a fülbevalóban hamis kö van és azt ajánlotta, hogy azt cseréltesse át. Ez meg is történt. Popa elfogatása után azonban kiderült, hogy az ékszerész a briliánskövet közönséges üveggel helyettesítette és a fél pár függő briliánsát 9500 leiért nyomban tovább is adta.

A rendőrség őrizetbe vette a vásári kártyajátékos s a rendőrségre idézték az ékszerészt is, akinek ugyancsak megkezdték kihallgatását. Az eredeti briliánskövet lévő felpár függő azonban még nem került elő, mert a kölcsöntadó azt állítja, hogy azt elvesztette. A honyolult ügyben a rendőrség folytatja a nyomozást.

Veszettiarkas csordák garázdalkodása

Iasi. Mint már jelentettük, a Iasi-megyei lakosságot egy idő óta veszett farkascordák garázdalkodása tartja rémületben. Naponta tömegével jelentkeznek olyanok, akiket a veszett állatok megtámadtak és összemartak. Egyedül a tegnapi nap folyamán nyolc olyan vidéki ember jelentkezett a Iasi-i Pasteurban, akiket gyermekeikkel együtt szörnyü harapások életlenítették el. Mindnyáiuukat a tiz-tizenötös csordában garázdalkodó farkasok márták össze fényes nappal, amikor munkába igyekeztek. Legszülösabb az állapota egy 14 éves fiúnak, akinek fejét és lábát harapdták össze, míg egy másik gazdat a kezén és lábán márták meg a veszett farkasok. Mindnyáiuukat beoltották. Egyidejüleg a hatóságok erélyes intézkedéseket tettek a komoly veszedelmet jelentő állatok kártársára.

HAKOAN GARDEN-PARTY augusztus 27-én, délután 4 órai kezdettel lesz megtartva az Öregek Otthonának kertjében és összes termeiben.

KÖZGAZDASÁG

Megsemmisítették a kéményseprési szabályrendeletet

A közigazgatási Tábla érdekes ítéletének indokolása

A kolozsvári közigazgatási tábla kihirdette határozatát abban a felelősségben, amelyet Traian Ardeleanu és Almási István kolozsvári kéményseprőmesterek adtak be a városi tanács ellen és amelyben a kéményseprési szabályrendelet 2. és 7. szakaszának, nemkülönben a városi tanács ez év január 27-én hozott 2591. számú határozatának, valamint ez év február 1-én 864. szám alatt közölt hirdetménynek megsemmisítését kérték.

A múlt héten megtartott tárgyaláson, a kéményseprők nevében Aliflanu Mihajle bucu-restii ügyvéd, volt törvényszéki bíró, rámutatott arra, hogy a városi tanács a kéményseprő szabályrendelet megalkotásánál figyelmen kívül hagyta a semmitűszéknek a múlt év július 8-án hozott 336. számú határozatát s ezzel a ténnyel vétett a fennálló törvények ellen, mert

egyrészt monopóliumot léptetett életbe, másrészt büntető rendelkezésekkel kényszerítette a háztulajdonosokat, hogy a városi kéményseprők munkáját eltűrjék.

A közigazgatási tábla a felhozott indokok alapján

helyt adott a két kéményseprőmester keresetének,

megsemmisítette a kéményseprő szabályrendelet 2. és 7-ik szakaszát, nemkülönben a megtámadott tanácsi határozatot és kiadott hirdetményt is.

A kéményseprői szabályrendelet hatályon kívül helyezett 2. szakasza kimondja, hogy a szabályrendelet 1. szakaszának f) és g) pontjában felsorolt

városi kéményseprőüzem alkalmazottaival kell separtetni.

A 7. szakasz a kémények összeírására vonatkozik és kimondja, hogy a kéményseprési illetékek alól senki sem képez kivételt, még a községi, megyei, vagy állami üzemek sem, még akkor is, ha kéményeiket magán kéményseprőmesterekkel separtetik. A 2591. számú és január 25-én hozott tanácsi határozat megállapítja, hogy a polgármesteri hivatal nem akadályozza meg, hogy a magán kéményseprőmesterek a kötelező kéményseprés mellett kéményeket separtessenek. A 864. számú február 10-én közölt hirdetmény pedig azt mondja, hogy

a városi kéményseprőüzem alkalmazottainak munkáját pénzbüntetés terhe alatt nem szabad megakadályozni

és hogy az 1938—1939. évre kivetett kéményseprési illetékeket az új kéményseprési szabályrendeletben megállapított színvonalra szállítja le.

A kolozsvári közigazgatási tábla határozata — ha azt a központi közigazgatási tábla is helyben hagyja —

visszadítja a kéményseprők szerzett jogait, ami azt jelenti, hogy jogilag visszadál a városi kéményseprési szabályrendelet megalkotása előtti állapot.

= ARADI GABONA- ÉS TERMÉNYÁRUPAC.
Buza q. 420 lei, árpa 400—420, zab 420—440, tengeri 450, — Liszt: Luxusliszt raktárban kg. 8.30 lei, I. osztály 7.50, II. osztály 7 lei, — Takarmányáru: Széna nagyban q. 130—145, kicsinyben 180, tőhere nagyban 150—170, kicsinyben 200, szalma nagyban 50—65, kicsinyben 100 lei.

= Ujraszervezték a CFR friss hal-szállítási rendszerét. A CFR vezérigazgatósága bizonyos intézkedéseket fogantatosított a vasutak által történő friss hal szállítás rendszerének újjászervezésére. Az új intézkedések egyik leglényegesebbike, hogy a Galati—Chitila—Temesvár-vonalon közlekedő P. 4. kollektív-vagon, — amelyet a különböző vonatokhoz csatolnak — 15.07 órakor indul Galatiból és 6.28 órakor érkezik meg Temesvárra.

Érdekes megegyezés jött létre a Bank-egyesület és a pénzügyminisztérium között a bélyegilletékek erővásával kapcsolatban

A közelmúltban rendkívül érdekes tárgyalások folytak le a Bankegyesület képviselői, valamint a pénzügyminisztérium között. A bélyegtörvény alkalmazásával kapcsolatban ugyanis gyakran véleményeltérések merültek fel, a bankoknál kihágási jegyzőkönyveket vettek fel és a felelősségi eljárás során elhangzott döntések nem voltak egységesek. Mindezek a körülmények szükségessé tették, hogy egységesen állapítsák meg a bélyegtörvény bizonyos intézkedéseinek értelmezését, magyarázatát. A fentemlített tárgyalásokat erre vonatkozóan folytatták és a tárgyalások eredményeképpen megállapodást szögeztek le a bélyegtörvény különböző szakaszainak értel-

mezéséről és a bankok ezekkel kapcsolatos eljárásáról. A megállapodás lényeges pontja, hogy azokban az esetekben, amikor a bankok 1939. április elsejétől — vagyis az új bélyegtörvény megjelenésének időpontjától — a megállapodás feltételeg bizonyos esetekben nem úgy jártak el, ahogyan azt a megállapodás előírja, a pénzügyminisztérium jogukban áll a különbözetet most utólag teljesen büntetésmentesen lefizetni. A nagy pénzügyintézetek esetében arra is mód nyílik, hogy ezt a különbözetet általánosságban fizessék le. Azok, akik az általánvisszatérítés kedvezményét igénybe akarják venni, kérvénnyel kell a pénzügyminisztériumhoz forduljanak.

Eredménnyel járt az Astra-gyár közelében működő korcsmák érdekében indított mozgalom

Az 1937. november 8-ika előtt nyílt korcsmák és vendéglők a nehézipari vállalatok közelében is tovább folytathatják működésüket

Annak idején az Aradi Közlöny megemlékezett róla, hogy az aradi vendéglősök céhe közbenjárt illetékes helyen az Astra-gyár közelében működő korcsmák, illetve vendéglők érdekében. Ezeknek a korcsmáknak és vendéglőknek tulajdonosait ugyanis néhány héttel ezelőtt felszólította a pénzügyigazgatóság, hogy annak a rendelkezésnek értelmében, amely szerint a nehézipari üzemek közelében, illetve egy kilométernyi távolságban a nehézipari üzemek körzetén belül, korcsmák és vendéglők nem működhetnek, harminc napon belül zárják be üzletüket. Mivel ennek az intézkedésnek következtében számos vendéglős, köztük több olyan, akinek vendéglője közvetlenül az állomás közelében van, de nem fekszik egy kilométernyire az Astra-gyártól, kénytelen lett volna működését teljesen megszüntetni, az aradi vendéglősök szindikátusa közbenjárt a

fenti intézkedés visszavonása, illetve enyhítése érdekében. Ilyen értelemben járt el a szindikátus kérésére a bucu-restii Sfatul Negustoresc is. Ennek a mozgalomnak eredménye mutatkozott, amennyiben most a szeszmonopol vezérigazgatóságától kedvező értesítés érkezett Aradra. Az értesítés értelmében a fenti korlátozó rendelkezés alól kivételt képeznek mindazok a vendéglősök és korcsmák, amelyek a nehézipari üzemek közelében működő italmérésokról szóló törvényes intézkedés megjelenése, vagyis már 1937. november nyolcadika előtt működtek. Azok a vendéglők és korcsmák, amelyeket a fenti időpont előtt nyitottak meg, továbbra is nyitva maradhatnak és a bezárásról szóló rendelkezés csak azokra a nehézipari üzemek közelében működő italmérésokra vonatkozik, amelyek 1937. novemberben nyolcadika után létesültek.

KEZDŐDIK AZ ISKOLA!

Tanszereit és egyéb szükségletét az alanti cégeknél szerezhethi be a legolcsóbban!

Iskolai szövetek, glottok, pellerinek, kötények, harisnyák nagy választékban a legolcsóbb árban

Goldstein Lajos

divatáruházában Arad, Str. Bratianu 2. (Minorita-palota)

S. I. C. R. A. csekkel készpénzáron vásárolhat!

Iskolai leányka kabátok

legolcsóbban beszerezhető

DIVA

Modellházban

(Minorita-palota)

Consum-tagok vásárlóhelye.

Egyenruhaszövetek a legnagyobb választékban, a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban

I. SCHUTZ

posztóáruházában.

MINDENFELE Iskolai egyenruhák LEGOLCSÓBBAN

Varjas-

ná, BUL. REG. FERD. 7 VÁROSHÁZAVÁL SZEMBEN

Egyenruha szövetek, vásznak, intézeti ke-lengyék legolcsóbban

I. EISELE

Strada Metianu 2.

Aktatáskák Iskolatáskák Könyvszíjak Böröndök a legjobb és legolcsóbbak

Kramarovics

böröndösnél P. Avram Iancu 3.

Óra legolcsóbb



Csáky-órásnál

ARAD, a Luth. templ. szembe.

Előírással iskolai egyenruhák legjobban és legolcsóbban

Croitoria

Marita

Str. Dr. I. Petran 5: (v. Brancovici)

Diákcipők, gum- és torna-cipők nagy választékban olcsó árban

Sándor

cipő-áruházában Bul. Regele Fe.d. 11. sz.

Iskolai patentharisnyát, se yemharisnyát, terf-zoknit, selyemkombi-né, reformnadrágo', keztyűt, szvettert, stb. készpénz árak mellett vásárolhat:

Bogyó A.

Str. Eminescu 1.

Iskolai és tornacipők nagy választékban

Apponyi Testvérek

ARAD, a városházával szemben

Iskolai egyenruha legjobban, legolcsóbb

SZÁNTÓ és KOMLÓS

Consum és Inlesnirea tag.

Ruha-, cipő-, fogkefék, fésűk, utazókosarak legolcsóbb árban

Krebs és Moskovits

cégnél, Arad, Neuman-ház. Str. Ioan Robu-ucca 2

Előírással egyenruhák legolcsóbb divatu férfi diák-nadrág, föltök és tel-kabátok legújantnyosabb aron készítenek

Baranyi

uriszabónál, Arad, Bratianu-ucca 17. szám

Iskolaiharisnyák kézimunka fonalak

Weisz és Benjámín

cégnél, Bul. Reg. Mar a S

Iskolai leányka kabátok legolcsóbban beszerezhető

FORTUNA

női konfekcióban, Plaia Avram Iancu 1.

Consum-tagok vásárlóhelye.

Diákruhákat, pellerineket legszebben fest, tisztít

KNAPP

modernül berendezett vállalata

Arad, Str. Bratianu 2-4 szám. (Minorita-palota) Str. Ept. c. Radu 10 szám.

Rádióműsor

Romániai időszámítás.

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 27.

Bucuresti. 8.30: Ritmikus torna, lemezek háztartási és orvosi tanácsok. 9.45: Istentisztelet. 12: A katonai előképzés hírei. 12.15: Lemezek. 13: Időjelzés, sportközlemények, vizállásijelentés. 13.05: Petrica Motoiu zenekara. 13.45: Felolvasás. 13.55: Fenntartott francia zene a Berillon házból. 14.10: Hírek. 14.30: Petrica Motoiu zenekara folytatja műsorát. 15.15: Mezőgazdasági hírek és tanácsok. 15.20: A falu órája. 18: Időjelzés, időjárásjelentés. 18.17: Énekkar. 18.40: Tézene hanglemezekről. 19: Orvosi közlemények. 19.15: Az Alhambra zenekar tánczenéje. 19.58: Sporteredmények. 20: Heti beszámoló. 20.15: A tánczene folytatása. 20.45: Strauss-est. 22: Sporteredmények. 22.15: Modern táncok hanglemezekről. 23: Hírek. 23.15: Szórakoztató zene hanglemezekről.

Budapest I. 9.45: Hírek. 10: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból, prédikál Józán Miklós dr. püspöki vikárius. 11: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Galambos Zoltán komáromi lelkipásztor. 12: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet P. Tornyo Gyula mondja. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásijelentés. 13.25: Operaházi zenekar. 15: Hanglemezek. 16: Időszerű gazdasági tanácsadó. 16.45: Szalonzenekar. 17.30: Felolvasás. 18.30: Lengyelország—Magyarország labdarugó mérkőzés közvetítése Varsóból. 19.25: Erdélyi dalok. 20.15: Hírek. 20.25: Három a kisleány. Operette. 22.40: Hírek, időjárásjelentés, sport-

eredmények. 23: Tánclemezek. 23.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.

Budapest II. 12: Lakatos Flóris és cigányzenekara muzsikál. 16.05: Jazzszámok hanglemezekről. 18.30: Novotny Gusztáv és Paulette harmonika-kettőse. 19.05: Pertis Jenő és cigányzenekara. 19.35: A székesfővárosi zenekar hangversenye. 21: Hírek. 21.20: Reviczky Gyula harcai. Korcá Miklós előadása. 21.50: Pertis Pali és cigányzenekara. 22.35: Időjárásjelentés. 22.40: Francia kamarazene hanglemezekről.

Belgrád. 19: Rádiózenekar. 20: Hanglemezek. 20.30: Hírek. 20.40: A nemzet órája. 21: Fuvózenekar. 22: Hanglemezek. 22.20: Bolgár dalok. 23: Hírek. 23.15: Tánczene.

HÉTFŐ, AUGUSZTUS 28.

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, lemezek, háztartási és orvosi tanácsok.

Rádió-Romania. 12: Hanglemezek.

Bucuresti. Radio-Romania. 13: Időjelzés, sport hírek, vizállásijelentés. 13.03: Nyári szalonzenekar, Ion Luican énekszámával. 13.45: Felolvasás. 13.55: A zene folytatása. Rodica Buior énekével. 14.10: Hírek. 14.30: A zene folytatása. Ion Luican énekszámával. 15.10: Időszerű közlemények.

Radio-Romania. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.

Budapesten, Apponyi-térnél Belvárosi-Pensio

IV., Veres Pálné-u. 10. Félem. Tel. 383-565. Hideg-meleg folyóvizes, közp. fűtéses szobák. HOTELRENDSZER: szobák ellátás nélkül is igényelhetők. Szolid árak.

02: Irodalmi közlemények. 19.17: Vidám zene hanglemezekről.

Bucuresti. Radio-Romania. 20: Felolvasás. 20.15: Brahms, Chopin és Ravel-keringők hanglemezekről. 20.35: Beethoven: Missa Solemnis hanglemezekről. 22: Hírek, sportközlemények. 22.15: Tánczene. 22.35: Szevillai, nápolyi és velencei dalok lemezekről. 23: Hírek. 23.15: Vasile Julea zenekara. 23.45: Hírek külföldre francia, német és olasz nyelven.

Budapest I. 7.45: Torna, hírek, hanglemezek, étrend, közlemények. 11: Hírek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.10: Szalonötös. 13.40: Hírek. 14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásijelentés. 14.30: Dalok és hangszerszólók hanglemezekről. 15.30: Hírek. 15.45: A rádió diákfőőrája. 17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18.10: Melles Béla zenekara. 18.35: Bodnár Jenő szava. Utána: Kodály Zoltán: Hány János szvitt, hanglemezekről. 19.20: Tibor Zoltán énekel. 20.15: Hírek. 20.25: Balázs Gyula magyar nótákat zongorázik. 20.20: Weekend Siófokon. Hangjáték. 21.20: Operaházi zenekar. 22.40: Hírek, időjárásjelentés. 23: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. 23.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. 24: Hanglemezek.

Budapest II. 18.45: Melles Béla zenekara. 20.30: Komoróczy György előadása. 21: Hírek. 21.20: A magyar-orosz nép lelke. Felolvasás. 21.50: Tánclemezek. 22.35: Időjárásjelentés. 22.40: Bura Sándor és cigányzenekara.

Belgrád. 12: Hanglemezek. 19: Előadás. 19.20: A rádiózenekar hangversenye. 20.05: Cigányzene. 20.40: A nemzet órája. 21: Népdalok. 21.30: Különbőle énekszámok. 22: Hírek. 22.10: Hanglemezek. 23: Hírek. 23.15: Vendéglői zene

APRÓHIRDETÉSEK

OKTATÁS

Német nyelvet gyermeknek számára jutányosan tanítok. Cim a kiadóban. 3882

NOTIÈREN SIE DIE ADRESSE:

Frau Scheitzner, Str. Doamna Balasa Nr. 1. für deutsche Sprache. Unterricht vom Anfang bis zur höchsten Stufe. Konversation, Korrespondenz, Vorlesen. Konv. rumänisch, ungarisch, französisch. Honorar mässig. 3782

Tangóharmonikát és zongorát kezdőknek-haladóknak legmodernebb, könnyű módszerrel tanít zeneszerző. Tanuláshoz kölcsönhangszer. Harmonika és zongora eladó. Str. Baritru 29. 3913

ELLÁTÁS

2-3 iskolásgyermek uricsalád teljes ellátásra gondos felügyelet mellett vállal. Ugyanott egy rövid zongora vagy pianino bére kerestetik. Cim a kiadóban. 3911

Uricsaládnál 1-2 diák teljes ellátást kaphat német conversálással. Cim a kiadóban. 3915

Iskolásleányt teljes ellátásra, zongorahasználattal, vállalkó. Rafaelné Str. I. G. Duca 15-17. I em., 14 ajtó. 3885

Zsidó uricsaládnál teljes ellátást kaphat egy diágyerek. Orth, konyha. 3875

Két diákleányt teljes ellátással és felügyelettel elvállalunk. Str. Sff. Gheorghie 23. 3888

Diákleányt teljes ellátásra vesz intelligens zsidó család Piata Avram Iancu 14 hátul az udvarban. 3856

1-2 diákleányt, vagy fiút vállalko ellátással s correpelálással. Felter. Str. Eminescu 10 3917

Kersek butorozott szobát teljes ellátással szoid családnál. Cimemet a kiadóba kérek. 3839

Uricsalád 2-3 iskolásgyermektel teljes ellátással gondos felügyelet mellett elvállal. Cim a kiadóban. 3831

Magánháznál uricsalád elvállal teljes ellátásra és gondos felügyeletre egy vagy két diákot, vagy diák lányt. Strada Aviator Sava 2. 3855

Két diákleányt vállalko ellátásra. Külön szoba, fürdőszoba, francia-német conversatio. Str. Caragiale 12. 3814

Diák teljes ellátást kaphat uricsaládnál. Fürdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 3832

Egy-két diákleány, vagy fiú családi otthonra talált központban uricsaládnál Cim a kiadóban. 3828

Uricsalád diákot teljes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 3811

ALKALMAZÁST KERES

Hat éves prakszisszal rendelkező fásztisztviselő, ki a szakma összes ágaiban jártas, állást keres. Vidékre is. Gastoni J. Arad. Str. Moise Nicoară 9-11.

Érettségizett urileány gyógyszerészgyakornoki bizonyítvánnyal állandó alkalmazást keres gyógyszerésztárban, vagy krogériában. V. Müller. Str. Eminescu 46. ajtó 7. 3898

Középkorú nő idősebb urhoz házávezetésre ajánkodik. Vidékre is megy. Cimemet a kiadóba. 3918

Fogtechnikusegéd, 8 évi gyakorlattal, Aradon elhelyezkedne. Érdeklődni: Str. Calvin 5., a kapu alatt balra, I. ajtó. 3791

Üzletvezetőnek, lerakatra, raktárkezeléshez, irodába, vagy pénztárba ajánkodik ügyes, szorgalmas, megbízható kereskedőasszony. Str. Seminarului No. 1.

ALKALMAZÁST NYER

Mindenes szobaleány elsejére felvétetik. Dr. Németh, Strada Eminescu 17., földszint balra. 3825

Bucurestiben, a Calea Victoriei-en, a legnagyobb férfi koniekcio szabászt keres. Csak kimondottan elsőrangú erök, eddigi működésük megjelölésével küldjék be ajánlatukat: Administratia Ziarilor Provinciale, Bucuresti, Str. Văntur & Szabász jelűre.

Lemezperiorálásban önállóan dolgozó, szerszámkészítésben jártas lakatossegéd felvétetik, írásbeli részletes ajánlatokat: Rudolf Mosse. Arad „Perforáló“ feligére.

Borbélysegéd kerestetik azonnali belépésre. Fizetés 600-tól 700 leig és teljes ellátás. Dioanca Nicolae frizer. Brad. 3897

Mindenes, jóllátó, azonnalra, vagy szept. 1-re felvétetik kéttagu uricsaládnál. Str. Ghiba Birta 38. 3905

Uricsaládnál állandó alkalmazást talált kisébbségi tanítónő, vagy hasonló műveltségű nő (30. évig). Részletes ajánlatot „Szeptember 15.“ jelűre alatti a kiadóba kérem. 3902

Intelligens zsidó nő gyermek mellé felvétetik. Ajánlköző címét kérem a kiadóba leadni. 3903

Perickt szakácsnőt éves bizonyítvánnyal keresek. Str. Eminescu 45.

UKÁS

Háromszobás, parkettás, kertés magánház ujonnan alakítva azonnalra kiadó. Str. Porumbaru 4. megtekinthető délelőtt 10-12-ig, délután 4-6-ig. 3889

Kiadó a Malul Muresului 2. sz. házamban levő kétszobás, földszintes, uccal modern lakás azonnalra. Dr Angel. 3518

Két üres szoba irodának, vagy házaspárnak ellátással is kiadó. Str. Greceanu 9. Értekezni 6-7-ig.

Butorozott, csinos, különbejárati uriszoba csendes magánháznál 400.- leiert kiadó. Str. Dna Balasa 180. 3778

Uccal kétszobás, összkomfortos, egy-szobás összkomfortos, kétszobás, konyhás, egy kis szoba olcsón kiadó. Strada Nicu Filipescu 35. 3877

Különbejárati, butorozott szoba a Central-mozival szemben. Str. Turnului 5. sz. azonnal kiadó. 3887

Egyszobás, fürdőszobás, belvárosi lakás kiadó. Str. Popa I. Rusu 1. 3876

Uccal egyszobás lakást keresek a belvárosban, vagy a belváros közelében. Cimemet a kiadóba kérek. 3842

Kiadó négyszobás lakás összkomforttal, ujonnan festve. Str. Crisan 6. 3796

Szept. 1-15-re kiadó kedvezően: háromszobás, modern lakás, mellékhelyiségekkel, ötlépcsős. Str. Scaevola 14. Székely. 3848

Szép 3 szoba, fürdőszoba azonnalra, vagy október-novemberre kiadó. Str. Gh. Ionescu 18. 3824

Négyszobás, komfortos, fürdőszobás lakás nov. 1-re, vagy előbb kiadó. Bul. Carol 37. 3890

Kiadó háromszoba, fürdőszobás, összkomfortos uccai lakás. zárt folyosóval. Str. Muciu Scaevola No. 7. Gázgár mellett. 3815

Belvárosi

négyszobás, fürdőszobás, balkonos lakás azonnalra kiadó
3560 nagyon olcsón. Cim a kiadóban.

Uj házban háromszobás. I. emeleti, összkomfortos uccai lakás nov. 1-re kiadó. Bul. Regina Maria 15. 3818

Kiadó 2-3 szobás fürdőszobás parkettás lakás. Marasesti-u. 48. 3364

Uri villa

5 szobás magánház, bőséges teljes komforttal, garázzsal, park-udvarral, Str. Sineai 13 november 1-re kiadó. Bővebet: Bul. Carol 68. Földszint jobbra. 3817

Bul. Dragalina 16. alatt négyszobás, teljes összkomfortos, központi fűtéses, II. em. lakás, ujonnan kifestve kiadó. 3940

Kétszobás lakás fürdőszobával uj házban kiadó. Str. Cosbuc 59. 3901

Modern lakás, 3 és 5 szobás, összkomforttal azonnal kiadó. Str. Heria 2. Érdeklődni Victoria Banknál. 3939

Központi fűtéssel és melegvizzel felszerelt, háromszobás, modern lakás novem-berre kiadó. Str. Closca 11. 3937

Belvárosi uj házban modern kétszobás lakás szeptember 1-re kiadó Str. Simeon Balint 9. 3938

Kétszoba, elő fürdőszobás, uccai lakás magánháznál kiadó. Piata Lupiei 15. 3906

Garconiakás különbejárattal, fürdőszobával, uj házban, teljes komforttal azonnalra kiadó. Piata Liceului 7. 3923

Kétszobás, elő. és fürdőszobás, parkettás lakás kiadó. Cim: Str. Russu Sirianu No. 7. 3904

Egyszobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Calea Saguna 28. 3906

Kiadó modern lakások: uccai háromszobás november elsejére és egyszobás, udvari azonnalra. Str. Russu Sirianu 3.

Csinosan butorozott szoba külön bejáráttal, egy esetleg két személy részére kiadó. Str. Crisan No. 2. 3908

3-4-5 szobás, erkélyes, modern lakások és üzemhelyiségek kiadók. Str. Eminescu 30. 3916

Kétszobás, fürdőszobás garconlakás kiadó. Str. Iosif Vulcan 4a. 3920

VÉTEL-ELADÁS

Gyümölcsfa-megrendeléseket, ószállításra már előjegyzek. Vitéz Károly, faiskola-telepe, Ceanadul-Vechiu, Timis-Torontal. 3881

Gyári gyártmányu 4+1 rádió 2500 leiert és egy Philips-hangszóró eladó. Str. Cuza Voda 44. az üzletben. 3884

Különböző nagyságu boroshordók eladó. Calea Saguna 163. fűszerüzlet.

Kombinált rádió dinamikus gramofonnal, izléses szekrényben, 14 darab lemezzel együtt eladó. Megtekinthető: Sándor Iván et Co. csillár- és rádióüzletben. Boulevard Regina Maria No. 18.

Eladó egy kompl. benzinnmotor. „Lister“, 15 HP, egy „Unicum“ kalapácsos darálóval együtt, ugyszintén egy 6 HP „Lister“ benzinnmotor. Fratii Burza, Arad. 3839

Üzletberendezés: pulatok, üvegajtók, asztal, íróasztal, kályhák létrák, cselédágyasztal, kihuzható, olcsón eladók. Str Seminarului No. 1. 3909

Eladó: 1 ajtó tokkal, 1 padláfeljárati bádoggal bélelt ajtó, 2 használt WC-csésze és használt tégl. Zovan Albert, Str. Ghiba Birta 36. 3910

Belegységben lévő vagy átvészelt és lo-gyengült sertéseit hamar helyrehozhata a 75% emészthető fehérjét tartalmazó

„vérliszt“-tel.

A legjobb, a legoleosabb és a legtap-durabb takarmány. Egy próba elegendő, hogy meggyőződjön a takarmány prima hatékonyságáról.

Kapható: „Universai“ alatt tápszert készítő telepen, Arad, Str. A. Muresianu 11. Tasakolt vérliszt minden fűszerüzletben. Képviselőket keresünk az ország minden községében. 7388

Kersek megvételre gőz cséplőgarnitúrát. 10-12 HP. Cim: Szarvas Géza. Str. Ecaterina Teodoroiu No. 2. Afad. 3914

ÜZLET

Modern borbélyüzlet kompl. berendezve, hideg-meleg vízzel, 3 mosdóval eladó, esetleg bérbeadó. Fratii Burza, Str. Crisan No. 2. 3838

INGATLAN

Fötéren

emeletes masszívház, üzlethelyiségekkel, lakásokkal, kevező fizetéssel, le-szállított árban, 1 millió 300 ezer. Szin-ház közelében uj emeletesház, több par-kettás, fürdőszobás lakással, parkiro-zott udvarral 1 millió 250 ezer. Villanyos állomás közelében masszív emeletes ház, 12 lakás, üzletek 900 ezer. Fötére nyíló uccában üzletház, parkettás, fürdőszobás lakással 575 ezer. Belvárosban uj ház, parkettás, fürdőszobás lakásokkal 120 ezer jövedelemmel 1 mil-lió 100 ezer. Fentli házakon kívül Aradon, Temesváron bér-, magán-, üzlet-házak uj villák százezertől tízmillió-leies árákig eladók. Pénzkölcsönök köz-vetítése. 3880

Haasz ingatlaniroda
Arad, Eminescu-ucca 20-22.
Telefon 22-24.

HATSCHIEK

Ingatlanforgalmi Iroda
Arad, Blv. Carol 46. (Lakás ügyhott)
TELEFON: 36-95

2,900 ezer: Adm. Financiera mellett, főtéri emeletes bérház, 4 üzlet, 4x4, 2x3 szobás, parkettás, fürdőszobás lakás 8 kisebb bérlemény, 600 öl telek, 330 ezer hozam, kedv. fiz. felt. — 2,200 ezer; a Corso mellett emeletes, modern bérház, 10 középnagy lakás, mind elő-fürdő, cselédszobás, parkett., jó hozam.

— 1,400 ezer: színházhoz közel emeletes, kettősizható átjáróház, 4 üzlet, 4, 3 és 2 szobás, parkettás összkomfortos lakások, 10 százalék hozam. — 1,200 ezer: belv. emeletes bérház, nagy telek, 190 ezer hozammal. — 1,150 ezer: piactéri 3 részre osztható sark-bérház, 150 ezer hozam telekárban.

900 ezer: ref. templomhoz közel emeletes bérház, 2x3, 2x2 szobás, elő-fürdőszobás, parkettás lakás, jó hozam. — 750 ezer: Villamosállomáshoz közel erős, jókarbani ház 10 lakással, 95.000 hozam. — 650 ezer: Catedrale-térenél emeletes bérház, mind uccai, 10 bérlemény, 72 hozam. — 600 ezer: Uránianál 200 öl telekkel, 5 bérleményes, 10 százalék hozam. — 560 ezer: ugyanott magasídsztes sarokház, 2x3 1x2, 1x1 szobás, elő, fürdőszobás, parkettás lakások, 65 ezer hozam. — 470 ezer: belvárosi magasídsztes, alapincézett 2x3 szobás, fürdőszobás, 1 kislakás, nagy kert, jó hozam. — 420 ezer: Glor-ia-pályánál uj, alapincézett, magasídsztes, háromlakásos villa, fürdőszobák, kert, jó hozam. — 380 ezer: se-minariumnál sarokbérház, 3 és 2 szobás, fürdőszobás, 5 kislakás, pince, garázsok közművek, 46 ezer hozam. — 340 ezer: Földes-patikánál 7 bérleményes, telekárban, jó hozammal. — 310 ezer: gyermekórháznál uj, magasídsztes, alapincézett négyszobás, elő, fürdő, cselédszobás, 3 kislakás, nagy gyümölcsös. — 260 ezer: viaduktnál bérház, 1x2, 4x1 szobás, tel. lakás, 10 százalék hozam, kert. 220 ezer: Külvárosban 30 ezret jövedelmező, jókarbant ház, nagy telekkel. — 200 ezer: Dir. CFR-hez közel alapincézett, hatlakásos sarokház, 24 ezer hozam. — 170 ezer volt Erzsébet-mozihoz közel 6 bérleményes, 300 öl gyümölcsösével, 10 százalék hozam. — 140 ezer: Pérneavában magasídszintes, 2 szobás, fürdőszobás, előszobás, egészen uj ház 150 öles gyümölcsösével, 30 ezer átvethető teherral.

— 120 ezer: II. ker-ben alapincézett kétlakásos, nagy kert cserépkályhák.

— 85 ezer: Vlacu-utnál kétszobás, előszobával, nagy kert. — Kölcsm betáblázásra. 3879

KÜLÖNPPLEK

Gyászéveim letelt. 5 éves kislíamnak szerető anyját keresek kinek gondtalan megéllhetést biztosítok Van házam földem, nyugdíjkezes hadmentes állami alkalmazásom Felvilágosítást nyújít Bizony Ferenc információs iroda, Timisoara, Văcărescu 11 3795

SZILAGYI „YOGHURI“

UDU
str. Mocioni 18.
HUSIT 8354
Telefon 15-22.

Nagy, világos, beonirozott pinceraktár, uccai lejárattal, kiadó. Egy sparthert eladó. Bul. Dragalina 14. 3886

Vannak értékpapirjai?

El ne mulassza azok szakszerű ellenőrzését, így mindig pontosan értékelje van az esetleges nyeresém-nyekről, az értékpapírok mindenkori árfolyamáról. Forduljon hozzám bizalommal. Válaszbélyeg melléklendő. Márkus Stefan, Arad, Bul. Reg. Ferdinand 39. szám. 3921

Halálése

elutazás költségekéből kifolyólag veszek készpénzért ócska butorokat, ruhaneveteket, ágyneműt, matrácot, szőnyegeket varrógépet, egész lakberendezést, rövid-és hosszú zongorákat könyveket makulaturapapírt, ócskavasat, padláshotmit Vásárolok lakásban és padláshozmit bármilyen felesleges holmit tim-lomot stb. Vidékre is megyek. Cimemet lakásom-ta, Levelezőlap, vagy személyes hí-vásra hához lővők, Goidu-ucca 3. STEINER SÁNDOR

Legújabb jelentéseink:

Vasárnap reggel indul vissza Henderson Berlinbe az angol kormány válaszával

Rendkívüli ülésre hívták össze hétfőre váratlanul az angol parlamentet

Nem hiteles — Berlin szerint — a Hitler-feltételek londoni szövege

Londonból jelentik: Szombat éjfélkor hivatalosan közlik, hogy Henderson vasárnap reggel indul vissza repülőgépen az angol kormány válaszával Berlinbe.

Ugyancsak éjfélkor kijadott Reuter jelentés szerint hétfőn reggel rendkívüli ülésre hívják össze az eredetileg augusztus 31-re elnapolt angol országgyűlést.

Szombat estig a londoni német nagykövetség tanácsára valamennyi német újságró elhagyta az angol fővárost.

Oriási tömeg hullámszik a berlini kancellári palota előtt

Berlin. A város külső képe teljesen nyugodt. Hitler állandóan a fővárosban tartózkodik, a kancellári palota előtt óriási tömeg hullámszik és figyel a palotából érkező katonai és diplomáciai előkelőségeket. Göring több ízben jelent meg a kancellár előtt. Jól értesült körök úgy tudják, hogy Henderson nem vitt magával határozott javaslatokat Londonba, csupán a vezérnek azt az üzenetét tolmácsolta, hogy milyen feltételek mellett hajlandó Németország aletszükségleteinek megfelelő követeléseit teljesítése esetén leülni a tárgyaló-asztalhoz. Az üzenet hivatalos szövegét erősen titokban tartják. Német hivatalos helyen cáfolják a brodatmi gyűlés összehívásának valamint egy új Hitler-heszédnek hírének, de megjegyzik, hogy a német álláspont tekintetében nem történt és nem is történnek változások. Hangsúlyozzák, hogy Németország az utolsó pillanatig a békéért harcol, de teljesen felkészült minden eshetőségre.

Egy érdekes párisi lengyel sajtó-közlemény

A Havas ügynökség levelezője jelenti: Szombaton csaknem valamennyi Lengyelországban tartózkodó német állampolgár átkelt a határon és Németországba ment.

A párisi lengyel nagykövetség egyébként szombaton délután a következő jelentést adta ki: Egy reggeli lap olyan állítólagos párisi lengyel körökből származó hírt közölt, amely ismerteti azon feltételeket, amelyek mellett Lengyelország hajlandó a danzigi kérdéssel tárgyalni. Illetékes lengyel helyről közlik, hogy ez az értesülés egyáltalában nem felel meg a valóságnak és senki sem nyert arra meghatalmazást, hogy párisi lengyel körök nevében nyilatkozatot tegyen.

Lengyel köszönet Amerikának

Washingtonból jelentik: Lengyelország washingtoni nagykövete szombaton délelőtt kihallgatáson jelent meg Hull külügyi államtit-

Macsek az új jugoszláv kormány miniszterelnök-helyettese

Belgrádból jelentik: A szerb—horvát egyesített Kormány megalakult. A kormány tagjai szombaton délután 4 órakor tették le a hivatalos esküt. A kormány tagjainak névsora a következő:

Miniszterelnök: Cvjetkovic Dragisa, a jugoszláv radikális párt elnöke, miniszterelnök-helyettes: Macsek a horvát parasztpárt elnöke. A miniszterelnökségre beosztott államminiszter: Constantinovics tanár, tárca nélküli miniszter: Smoljan horvát parasztpárti képviselő, külügyminiszter: Cincár Markovics, hadügyminiszter és tengerészeti miniszter: Nedics Milán tábornok, belügyminiszter: Mihaldjics, a zágrábi bán volt helyettese, kultuszminiszter: Maximovics volt miniszter, szerb radikális párti igazságügyminiszter: Alexander Markovics szerb radikális párti, népjóléti miniszter: Budisavievics, szerb független demokrata, kereskedelmi miniszter: Ivan Andrics ügyvéd, a horvát parasztpárt társelnöke, erdészeti és bányászati miniszter: Kulenovic volt miniszter, boszniai muzulmán, jugoszláv radikális párti, pénzügyminiszter: Sutey, horvát parasztpárti, postaügyi miniszter: Torbar zágrábi jegyző, horvát parasztpárti, közmunkaügyi miniszter: Mihail Krek, volt szlovén miniszter, Jugoszláv ra-

kárnál, akinek Moscovsky lengyel köztársasági elnök nevében köszönetét fejezte ki azért a fáradozásért, amelyet Roosevelt, az Egyesült Államok elnöke folytat a béke fenntartása érdekében.

Hitler harmadik üzenetváltása Mussolinivel

Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök szombaton Ciano gróf olasz külügyminiszter társaságában kihallgatáson fogadta von Mackensent, Németország római nagykövétét, aki Hitler német birodalmi vezér és kancellár harmadik üzenetét tolmácsolta az olasz kormányelnöknek. Mussolini a német nagykövet után azonnal válaszolt Hitlernek.

Török katonai bizottság tárgyal Londonban

Londonból jelentik: Török katonai bizottság érkezett az angol fővárosba, amelynek tagjai a brit hadügyminisztérium képviselőivel folytatnak tárgyalásokat.

LAPZÁRTA:

Moszkva. A moszkvai francia nagykövet ma este visszautazik Párisba. Ugy tudják, hogy a nagykövet jelentést fog tenni a legutóbbi moszkvai eseményekről és a támadást kizáró egyezmény megkötéséről. Francia körökben hangsúlyozzák, hogy visszahívásról nincs szó.

Berlin. A német távirati iroda cáfolja azokat a külföldi híreket, mintha a támadást kizáró egyezményrel kapcsolatban Németország és Oroszország között titkos megállapodás jött volna létre.

Athén, Alexandriai jelentés szerint nyomban a

német—orosz szerződés megkötése után az angol flotta 40 egysége kifutott az alexandriai kikötőből és más Földközi tengeri kikötőbe ment.

Akik Európa sorsát kezeikben tartják:



HENDERSON QUIEPO DE LLANO MOLOTOV

London. A Vatikán békekísérletezéssel kapcsolatban a lapok vatikáni tudósítói azt közlik, hogy a Szentatya az angol ügyvivőt tegnap három órában is kihallgatáson fogadta. Ugyancsak tegnap a francia, lengyel és olasz követek is kihallgatáson jelentek meg a pápánál.

Páris. Páris valamennyi muzeumban lázas sietéssel csomagolják a műtárgyakat, hogy biztonságba helyezték őket. Külföldről állandóan tömegesen érkeznek haza a francia állampolgárok.

Párisból jelentik: A Paris Midi értesülése szerint a szombat hajnalra tervezett általános lengyel mozgósítást az angol kormány közbe lépésére halasztották el.

Ujabb ir bombamerénylet

London. Coventray-ben az ir terroristák felrobbantottak egy épületet. A hatalmas robbanás szétvetette a falakat és betörte a környező üzletek és lakások ablakait. A széthulló törmelék bezuhatott az éppen arra haladó villamosok, gépkocsik ablakait is és számos kerékpárost, gyalogost megsebesítettek. A robbanásnak három férfi és egy nő esett áldozatul. Tizenegy járőrként nagyon súlyosan megsebesült. A merénylek után megindult a nyomozás, eddig több férfit és nőt vettek őrizetbe.

Legújabb sport!

Létrejött a megegyezés az AMTE és játékosai között

Mintho lapunk más helyén megírjuk az AMTE napokon keresztül tárgyalt és négy játékosával nem sikerült megegyeznie. Szombaton a késő éjszakai órákban mégis sikerült megoldást találni és a négy játékos Gerold, Szabó, Kovács és Fried részvesz csapatának első bajnoki mérkőzésén.

Az AMTE-nél egyébként a megegyezés következtében bizakodó hangulat alakult ki, mert remélik, hogy a megerősödött csapat most már egyenlő ellenfélként startol a Venus elleni mérkőzésen. Szó van egyébként az egyesület teljes átszervezéséről, amire az egész közeljövőben kerülne sor.

A főiskolai világbajnokság legújabb eredményei

A főiskolai világbajnokság során szombaton került lebonyolításra a döntő mérkőzés Németország és Olasz ország csapata között. A mérkőzést a német csapat nyerte 3:0 (1:0) arányban.

A szombati nap atlétikai versenyszámainak eredményei egyébként a következők: 400 méteres síkfutás: 1. Lisoni (olasz) 48 mp., 2. Hell (német) 48.3 mp., 200 méteres síkfutás: 1. Gonelli (olasz) 21.8 mp., 2. Sir ór. (magyar) 21.9 mp., sulydobás: 1. Stock (német) 16.33 méter, 2. Kerck (eszti) 16.26 méter, 400 méteres gátfutás: 1. Mayer (német) 54 mp., 2. Polgár (magyar) 56 mp., Az 5000 méteres távfutás: 1. Hellismann (német) 15 perc 10.6 mp., 2. Csattler (magyar) 15 perc 10.8 mp., gerelyvetés: 1. Várszezi (magyar) 67.37 méter, 2. Berg (német) 67.29 méter, Diszkoszvetés: 1. Schönfeld (német) 37.43 méter, 4x100 méteres váltó: 1. Németország A) csapata 49 mp., 2. Németország B) csapata 50.5 mp., Evezőseredmények: Négyes kormányos: 1. Németország 7 perc 15.2 mp., 2. Olaszország 7 perc 20 mp., Kétevezős kormányos nélkül: 1. Magyarország: Kovács—Farkas-keftős 7 perc 51.7 mp., Kétevezős kormányossal: 1. Olaszország, 2. Németország, Négyvezős kormányossal: 1. Olaszország, 2. Németország, Nvolcevezős: 1. Németország, 6 perc 25.3 mp., 2. Olaszország, 3. Magyarország.